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HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 25 

DOM 
2022-02-24 
Göteborg 

Mål nr 
B 5552-21 
 
 

 

Dok.Id 632270     
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag – fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Vänersborgs tingsrätts dom den 8 september 2021 i mål nr B 3688-20, se bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 2) 
  
Klagande och motpart (Tilltalad) 
Saman Al-Zirgany, 19881101-4151 
Hasselkullegatan 108, 461 62 Trollhättan 
  
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Bernard Emanuelsson 
Box 123, 461 23 Trollhättan  
 
Klagande och motpart (Åklagare) 
Kammaråklagaren Robert Beckard 
Åklagarkammaren i Uddevalla 
  
SAKEN 
Grovt vapenbrott m.m. 
_____________________________ 
  
HOVRÄTTENS DOMSLUT 
 

Hovrätten fastställer tingsrättens domslut.  

 

Hovrätten avslår yrkandet om häktning. 

 

Hovrätten avslår yrkandet om förverkande av 3 190 000 kr.  

 

Vad tingsrätten förordnat om beslag ska fortfarande gälla. 

 

Bernard Emanuelsson ska få ersättning av allmänna medel med 67 333 kr, varav 

44 702 kr för arbete, 7 920 kr för tidsspillan, 1 244 kr för utlägg och 13 467 kr för 

mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad.  

_____________________________ 
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Dok.Id 632270     
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag – fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

www.vastrahovratten.domstol.se 
 

ÖVERKLAGAT AVGÖRANDE 
Vänersborgs tingsrätts dom den 8 september 2021 i mål nr B 3688-20, se bilaga A 
  
PARTER (antal tilltalade 2) 
  
Klagande (Tilltalad) 
Ali Owyed, 19930107-5157 
Frihetsberövande: Intagen i kriminalvårdsanstalt 
c/o Bdeir 
Stallgatan 7, 461 62 Trollhättan 
  
Ombud och offentlig försvarare: Advokaten Rickard Fagerberg 
Magasinsgatan 26, 411 18 Göteborg 
 
Motpart (Åklagare) 
Kammaråklagaren Robert Beckard 
Åklagarkammaren i Uddevalla  
 
SAKEN 
Grovt vapenbrott m.m. 
_____________________________ 
 

HOVRÄTTENS DOMSLUT 

 

Hovrätten fastställer tingsrättens domslut.  

 

Beslagen ska bestå. 

 

Rickard Fagerberg ska få ersättning av allmänna medel med 30 913 kr, varav 24 730 kr 

för arbete och 6 183 kr för mervärdesskatt. Staten ska stå för denna kostnad. 

_____________________________ 
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YRKANDEN I HOVRÄTTEN 

 

Saman Al-Zirgany har yrkat att hovrätten ogillar åtalen för grovt vapenbrott samt brott 

mot lagen om brandfarliga och explosiva varor, i andra hand att hovrätten lindrar på-

följden.  

 

Ali Owyed har yrkat att hovrätten ogillar åtalen för narkotikabrott, brott mot vapen-

lagen och penningtvättsbrott, brott begångna den 16 april 2019, samt åtalet för grovt 

vapenbrott. Han har yrkat att hovrätten undanröjer tingsrättens beslut om förverkade av 

i beslag tagna kontanter om 93 680 kr och 195 USD. 

 

Åklagaren har anslutningsvis yrkat att hovrätten dömer Saman Al-Zirgany för grovt 

penningtvättsbrott och till följd av det skärper det utdömda fängelsestraffet och för-

verkar 3 190 000 kr från Saman Al-Zirgany.  

 

Part har motsatt sig bifall till motparts ändringsyrkande. 

 

UTREDNINGEN I HOVRÄTTEN 

 

Hovrätten har tagit del av i huvudsak samma utredning som lades fram vid tingsrätten. 

När det gäller åtalet för grovt vapenbrott har åklagaren i hovrätten även åberopat och 

lagt fram en rapport från NOA gällande Encrochat. Saman Al-Zirgany har i hovrätten 

åberopat en stillbild från polisens film, polisanmälan avseende inbrott, spelkvitton och 

kontoutdrag. Förhören som hölls i tingsrätten med Saman Al-Zirgany, Ali Owyed, 

Ammer Wanli, Oubaid Wanli, Malin Al-Zirgany, Farkad Abdulfatif Hassan, Ulrika 

Eliasson, Karoline Andersson och Viktor Sparre har spelats upp. 
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HOVRÄTTENS DOMSKÄL 

 

Inledning 

 

I enlighet med tingsrättens i den delen inte överklagade dom har Ali Owyed gjort sig 

skyldig till narkotikabrott, ringa narkotikabrott och rattfylleri.  

 

Skuld 

 

Åtalspunkten 5 i stämningsansökan av den 23 februari 2021 

 

Av utredningen framgår att Saman Al-Zirgany utan tillstånd förvarat 12,8 kg explosiva 

varor i sitt garage. Han har vid två tillfällen inhandlat stora mängder fyrverkeripjäser 

och raketer som han enligt egen uppgift glömt bort och som därför blivit liggande. 

Med hänsyn till den mängd varor som det rör sig om och då Saman Al-Zirgany inte på 

något sätt försökt ta reda på om det var tillåtet att förvara så mycket explosiva varor 

anser hovrätten, i likhet med tingsrätten, att Saman Al-Zirgany i vart fall agerat grovt 

oaktsamt. Han ska därför dömas för brott mot lagen om brandfarliga och explosiva 

varor.  

 

Åtalspunkterna 1.1 – 1.3 i stämningsansökan av den 18 mars 2021 

 

Vid det aktuella tillfället påträffades narkotika och en större mängd kontanter i en 

lägenhet på adressen Stallgatan 7. I ett källarförråd tillhörande lägenheten hittades 

också en påse med ammunition. Ammer Wanli har erkänt att han köpt och innehaft 

narkotikan och att han tagit hand om ammunitionen och lagt den i förrådet. Ali Owyed 

befann sig inte i lägenheten vid det här tillfället. Frågan är om han ändå har innehaft 

narkotikan och ammunitionen tillsammans och i samförstånd med Ammer Wanli.  

 

Ammer Wanli har uppgett att han lånade den aktuella lägenheten och att han fick 

nycklarna dit av Ali Owyed. Ali Owyed har uppgett att lägenheten tillhör hans flickvän 

och att han bodde där av och till. Av utredningen framgår att det i lägenheten fanns 
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bl.a. mediciner tillhörande Ali Owyed. Ali Owyed har också gjort gällande att de 

kontanter som påträffades i lägenheten är hans. Hovrätten anser det härigenom utrett 

att Ali Owyed hade sin bostad i lägenheten.  

 

Av utredningen framgår att polisen hittade narkotika förpackad i redline-påsar och en 

större mängd kontanter i lägenheten. Där fanns också en mobiltelefon med med-

delanden som visade på narkotikaförsäljning. Med beaktande av hur narkotikan var 

förpackad, innehållet i mobiltelefonen samt de kontanter som påträffades anser hov-

rätten att det är utrett att narkotikan innehades i vart fall delvis i överlåtelsesyfte. 

Ammer Wanlis uppgifter om att han skulle ha den förpackade narkotikan för eget bruk, 

att han bara laddade mobiltelefonen på uppdrag av en annan person och att ingen visste 

om vad han gjorde i lägenheten framstår inte som trovärdiga och kan enligt hovrätten 

lämnas utan avseende. Att Ammer Wanli, som vid tillfället var endast 17 år gammal, 

utan Ali Owyeds vetskap skulle bedriva narkotikaförsäljning i dennes lägenhet fram-

står vidare enligt hovrätten som uteslutet.  

 

Av utredningen framgår vidare att Ali Owyeds fingeravtryck fanns på den påse med 

ammunition som hittades i lägenhetens källarförråd. Den omständigheten talar starkt 

för att han hade hanterat ammunitionen. Det är orimligt att tänka sig att Ammer Wanli, 

som enligt egen uppgift endast lånat lägenheten, självmant och utan Ali Owyeds 

medverkan skulle ha hittat till lägenhetens förråd och där gömt ammunitionen. Ammer 

Wanli har inte heller kunnat förklara varför han gömde ammunitionen där eller hur han 

hittade dit.  

 

Mot bakgrund av det anförda anser hovrätten att det genom utredningen är styrkt att 

Ali Owyed varit införstådd med att narkotikan och ammunitionen förvarades i lägen-

heten och att han innehaft både narkotikan och ammunitionen tillsammans och i sam-

förstånd med Ammer Wanli. Han ska därför dömas för narkotikabrott och brott mot 

vapenlagen i enlighet med tingsrättens dom.  

 

När det gäller de kontanter som påträffades i lägenheten har Ali Owyed uppgett att han 

hade fått låna dem av en vän och att han skulle använda dem för att betala av sina 
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skulder. Farkad Abdulfatif Hassan har bekräftat Ali Owyeds uppgifter och uppgett att 

han lånade ut 90 000 kr till honom under våren 2019. Hans uppgifter om hur och när 

han överlämnade pengarna till Ali Owyed har dock varit mycket vaga och i delar 

osannolika. Farkad Abdulfatif Hassan har vidare uppgett att han är en mycket nära vän 

till Ali Owyed och att han ser honom som sin lillebror. Hans uppgifter måste därför 

bedömas med stor försiktighet.  

 

Kontanterna påträffades tillsammans med narkotika under förhållanden som visar att 

narkotikaförsäljning pågick. Av utredningen framgår att Ali Owyed helt saknar legala 

inkomster. Det får härmed anses klarlagt att pengarna härrör från brottslig verksamhet. 

Vad Ali Owyed och Farkad Abdulfatif Hassan uppgett om pengarnas ursprung på-

verkar inte den bedömningen. Med beaktande av att kontanterna var gömda i en korg 

och i en vas har förvaringen haft betydelse för möjligheterna att dölja kontanternas 

ursprung eller att tillgodogöra sig dem. Syftet med förvaringen kan inte ha varit annat 

än att dölja att pengarna härrör från brottslig verksamhet. Ali Owyed ska därför även 

dömas för penningtvättsbrott.  

 

Åtalspunkten 2 i stämningsansökan av den 8 april 2021 

 

Av utredningen framgår att polisen vid det aktuella tillfället stoppade ett fordon som 

Ali Owyed och Oubaid Wanli färdades i och att Oubaid Wanli lämnade fordonet 

springandes varvid han tappade ett vapen. Han greps därefter i en närliggande trapp-

uppgång där man hittade ytterligare ett vapen och ett par vita handskar. Oubaid Wanli 

hade också en plastpåse med ammunition på sig. På bilens förarsäte hittades ytterligare 

en patron. Oubaid Wanli har erkänt innehav av båda vapnen och ammunitionen. Den 

fråga hovrätten har att ta ställning till är om Saman Al-Zirgany och Ali Owyed ska 

anses ha innehaft egendomen tillsammans och i samförstånd med honom.   

 

Strax före gripandet hade polisen iakttagit och filmat fordonet när det stod parkerat vid 

Kronogårds torg. På filmerna kan man se att Saman Al-Zirgany kommer gående och 

sätter sig på passagerarsätet bredvid Ali Owyed som sitter på förarplatsen. Därefter 

ansluter Oubaid Wanli som hoppar in i bilens baksäte och lutar sig fram mellan sätena. 
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Efter ett tag lämnar Oubaid Wanli bilen och återkommer sedan med en väst/jacka 

under armen. Det framgår att han lägger in västen/jackan i baksätet, att Saman Al-

Zirgany i samband med detta lämnar bilen och att Oubaid Wanli sätter sig på 

passagerarsätet fram. Bilen lämnar strax därefter parkeringen.   

 

Hovrätten konstaterar inledningsvis att både Ali Owyed och Oubaid Wanli befann sig i 

bilen när den kort därefter stoppades och att Oubad Wanli sprang ifrån den med 

vapnen. Polisen Viktor Sparre har uppgett att bilen accelererade när de följde efter den. 

Av utredningen framgår att Ali Owyeds fingeravtryck fanns på den påse med 

ammunition som Oubaid Wanli hade på sig. En patron påträffades som nämnts också 

på förarsätet där Ali Owyed suttit. Oubaid Wanlis uppgifter om hur fingeravtrycket 

hamnade på påsen framstår som en efterhandskonstruktion och kan enligt hovrätten 

lämnas utan avseende. Sammantaget är omständigheterna sådana att det får anses 

styrkt att Ali Owyed var medveten om de två vapnen och ammunitionen som Oubaid 

Wanli hade på sig i bilen. Mot bakgrund av vad som framkommit om Ali Owyeds 

agerande vid tillfället är det enligt hovrätten visat att han handlade tillsammans och i 

samförstånd med Oubaid Wanli. Han ska därför dömas för den åtalade gärningen. 

 

Saman Al-Zirgany satt på passagerarsätet i bilen när den stod parkerad vid Kronogårds 

torg. Både Oubaid Wanli och Ali Owyed befann sig i bilen tillsammans med Saman 

Al-Zirgany vid detta tillfälle. Av polisens film framgår att Saman Al-Zirgany tog på 

sig ett par vita handskar när han satt i bilen och att han därefter hanterade något slags 

föremål som han förde närmare ansiktet. Av utredningen framgår att handskarna låg i 

en plastpåse på golvet vid passagerarsätet, dvs. på den plats där han satt. Saman Al-

Zirganys förklaring att han tog på sig handskarna av en ren reflex, alltmedan han talade 

i sin mobiltelefon, framstår inte som trovärdig. Den polis som iakttog bilen har uppgett 

att Saman Al-Zirgany hanterade föremålet på ett sätt som avviker från det normala när 

man håller i en mobiltelefon, en slutsats som hovrätten anser har stöd i filmmaterialet. 

Av filmen framgår också att Saman Al-Zirgany böjde sig ner mot golvet. Det är enligt 

hovrätten tydligt att Saman Al-Zirgany inte endast en kort stund satt i bilen och pratade 

i telefon som han själv uppgett. De tilltalades agerande på filmen framstår vidare som 

planerat och synkroniserat. Med beaktande av det anförda anser hovrätten att det är 
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visat att Saman Al-Zirgany var delaktig i hanteringen och införstådd med innehavet av 

vapnen och ammunitionen och att han agerade tillsammans och i samförstånd med Ali 

Owyed och Oubaid Wanli. Även han ska därför dömas för gärningen. 

 

I likhet med tingsrätten anser hovrätten att gärningen ska bedömas grovt vapenbrott.  

 

Åtalspunkten 3 i stämningsansökan av den 8 april 2021 

 

Åklagaren har gjort gällande att Saman Al-Zirgany överlåtit, omsatt, förvarat eller 

vidtagit annan sådan åtgärd med pengar eller egendom motsvarande ett sammanlagt 

värde om i vart fall 3 190 000 kr och att åtgärderna vidtagits i syfte att dölja att 

pengarna eller egendomen härrör från brott eller brottslig verksamhet.  

 

Den som överlåter, förvärvar, omsätter, förvarar eller vidtar annan sådan åtgärd med 

viss egendom, och åtgärden syftar till att dölja att pengar eller annan egendom härrör 

från brott eller brottslig verksamhet eller till att främja möjligheterna för någon att 

tillgodogöra sig egendomen eller dess värde, gör sig skyldig till penningtvättsbrott (se 

3 § lagen [2014:307] om straff för penningtvättsbrott). 

 

Som tingsrätten redogjort för är det en förutsättning för bifall till åtalet att de pengar 

eller den egendom som Saman Al-Zirgany hanterat härrör från brott eller brottslig 

verksamhet. Tingsrätten har redogjort för vad som enligt förarbetena krävs för att 

rekvisitet ”härrör från brott eller brottslig verksamhet” ska vara uppfyllt och hovrätten 

ansluter sig till den redovisningen. 

 

Åklagaren har gjort gällande att de pengar som Saman Al-Zirgany hanterat främst 

härrör från narkotikabrottslighet. För att visa detta har han bland annat åberopat en 

rapport gällande Encrochat-material där konversationer om bland annat narkotika och 

överföringar av större summor pengar förekommer. Åklagaren har gjort gällande att ett 

av kontona används av Saman Al-Zirgany och att materialet därmed visar att Saman 

Al-Zirgany förekommer i sammanhang som tyder på att han tjänar pengar på brottslig 

verksamhet. Av rapporten framgår att polisen vid en analys av materialet har dragit 
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slutsatsen att kontot Bananapie används av Saman Al-Zirgany. Omständigheterna som 

läggs till grund för den analysen är dock inte särskilt konkreta utan förefaller i stora 

delar bygga på antaganden och kopplingar som gjorts i flera led. Slutsatserna framstår 

därmed som relativt osäkra. Även om det finns uppgifter i det åberopade materialet 

som talar för att kontot har använts av Saman Al-Zirgany kan det inte med tillräcklig 

säkerhet anses klarlagt att så är fallet. Materialet ger därmed inte tillräckligt stöd för 

uppgiften att Saman Al-Zirgany förekommer i brottsliga sammanhang eller att han 

tjänar pengar på brottslig verksamhet. Hovrätten konstaterar vidare att Saman Al-

Zirgany aldrig har dömts för narkotikabrott och att han inte heller nu är åtalad för 

någon sådan brottslighet. 

 

Åklagaren har som ytterligare omständighet till stöd för påståendet om brottslig verk-

samhet lyft fram Saman Al-Zirganys ekonomiska situation. Han har gjort gällande att 

Saman Al-Zirganys tillgångar och levnadsomkostnader vida överstigit hans legala in-

komster, att en större mängd kontanter förvarats i hemmet, att det har gjorts om-

fattande kontanta inköp och att Saman Al-Zirgany låtit andra personer göra in-

betalningar på hans konton, avbetala lån och betala andra kostnader. Av den finansiella 

utredningen framgår att Saman Al-Zirganys ekonomiska situation i huvudsak har sett 

ut på det sätt som åklagaren påstått. Saman Al-Zirgany har också i stora delar vidgått 

att så varit fallet. Han har dock förklarat att han sedan många år tillbaka haft ett om-

fattande spelmissbruk och att han i princip har kunnat försörja sig och sin familj 

genom spelandet. Det har dock också lett till att han har behövt låna stora summor 

pengar från familj och vänner och att han hamnat i en slags lånekarusell, där han lånat 

både för att spela och för att återbetala tidigare lån. Till stöd för detta har han bland 

annat åberopat en större mängd spelkvitton.  

 

Av utredningen framgår att Saman Al-Zirganys legala inkomsterna inte har kunnat 

täcka levnadsomkostnaderna och att det förekommit en stor mängd transaktioner som 

framstår som märkliga. Saman Al-Zirganys uppgifter om spelmissbruk och följderna 

av detta förklarar visserligen inte fullt ut den ekonomiska situationen och de 

transaktioner som förekommit. De är dock inte av sådant slag att de kan lämnas utan 

avseende. Vid dessa förhållanden är det inte visat att de pengar och den egendom som 
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åtalet avser härrör från brottslig verksamhet. Åtalet för grovt penningtvättsbrott kan 

därför inte bifallas. Tingsrättens dom ska således fastställas även i den delen.  

 

Påföljd 

 

Hovrätten gör samma bedömning som tingsrätten i fråga om påföljd både vad gäller 

Saman Al-Zirgany och Ali Owyed.  

 

Förverkande och beslag 

 

Vid angiven utgång i skuldfrågan ska yrkandet om förverkande av 3 190 000 kr från 

Saman Al-Zirgany ogillas.  

 

Hovrätten gör samma bedömning som tingsrätten i fråga om beslagen. 

 

Häktning 

 

Åklagaren har yrkat att Saman Al-Zirgany ska häktas i samband med att hovrätten 

meddelar dom i målet.  

 

Saman Al-Zirgany lever under ordnade förhållanden och har familj och barn här. Han 

har dessutom varit på fri fot sedan februari förra året. Det kan därmed inte anses före-

ligga någon flyktfara. Enligt hovrätten finns det inte heller något som tyder på risk för 

fortsatt brottslighet. Hovrätten noterar vidare att Saman Al-Zirgany redan avtjänat fem 

månader av det utdömda straffet i häkte. Hovrätten anser med beaktande av detta att 

det är uppenbart att skäl för häktning saknas. 

 

  



  Sid 11 
HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 

DOM 
2022-02-24 

B 5552-21 

Avdelning 2  
 
ÖVERKLAGANDE, se bilaga B 

Överklagande senast den 24 mars 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________ 

Hovrättsråden Henrik Fernqvist och Maria Arnell (referent), f.d. hovrättsrådet 

Marianne Stenberg samt nämndemännen Gunilla Nyberg och Ingemar Malmberg har 

deltagit i avgörandet. 

 

AVRÄKNINGSUNDERLAG, se bilagorna C och D 

 



VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Avdelning 1 
Rotel:07

DOM 
2021-09-08 
meddelad i 
Vänersborg

Mål nr: B 3688-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

PARTER (Antal tilltalade: 6)
 
Tilltalad

MALIN Ingalill Linnea Al-Zirgany, 19880819-2960
Hasselkullegatan 108
461 62 Trollhättan

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Lina Numanelli
Advokatfirman Ottosson & Pakas AB
Kungsportsavenyn 32
411 36 Göteborg

 
Åklagare

Kammaråklagare Robert Beckard
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Uddevalla
Box 674
451 24 Uddevalla

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

Grovt penningtvättsbrott, 3 § 1 st 1 p, 4 § och 5 § 1 st lagen (2014:307) om straff för 
penningtvättsbrott

2019-01-01 -- 2020-09-15
 

Förverkande och beslag

1. Yrkandet om förverkande av i beslag tagna 3 190 000 kr avslås. Beslaget hävs.
2. Yrkandet om förverkande av i beslag tagen sedelräkningsmaskin avslås. Beslaget hävs 

(Polismyndigheten Region Väst, Utredning 1, polisområde LPO Ö Fyrbodal, 
beslagsliggare 2020-5000-BG123935, nr 2).

3. Det av tingsrätten den 30 mars 2021 meddelade beslutet om kvarstad hävs.
 

Ersättning

1. Lina Numanelli får ersättning av staten med 128 193 kr. Av beloppet avser 95 480 kr 
arbete, 6 525 kr tidsspillan, 549 kr utlägg och 25 639 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Avdelning 1 
Rotel:07

DOM 
2021-09-08 
meddelad i 
Vänersborg

Mål nr: B 3688-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Tilltalad

Saman Al-Zirgany, 19881101-4151
Hasselkullegatan 108
461 62 Trollhättan

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Bernard Emanuelsson
Advokatfirman Kjällgren AB
Box 123
461 23 Trollhättan

 
Åklagare

Kammaråklagare Robert Beckard
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Uddevalla
Box 674
451 24 Uddevalla

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 december 
2020

2020-09-02
2. Brott mot lagen om brandfarliga och explosiva varor, 29 § 2 st 2 p lagen (2010:1011) om 

brandfarliga och explosiva varor
2020-09-08

 
Åtal som den tilltalade frikänns från

Grovt penningtvättsbrott, 3 § 1 st 1 p, 4 § och 5 § 1 st lagen (2014:307) om straff för 
penningtvättsbrott

2019-01-01 -- 2020-09-15
 

Påföljd m.m.

Fängelse 2 år
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
 

Förverkande och beslag

1. I beslag tagna vapen och magasin förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 
2020-5000-BG106931, nr 1-2).
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2. I beslag tagen patron förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten Region 
Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-BG106934, nr 
1).

3. I beslag tagna vapen och magasin förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, Utredning 1, polisområde LPO Ö Fyrbodal, 
beslagsliggare 2020-5000-BG106987, nr 1-2).

4. I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPÖ Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-
BG106994, nr 1).

5. I beslag tagna explosiva varor förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 3, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-
BG109548, nr 1-18).

6. Yrkandet om förverkande av i beslag tagna 3 190 000 kr avslås. Beslaget hävs.
7. Yrkandet om förverkande av i beslag tagen sedelräkningsmaskin avslås. Beslaget hävs 

(Polismyndigheten Region Väst, Utredning 1, polisområde LPO Ö Fyrbodal, 
beslagsliggare 2020-5000-BG123935, nr 2).

8. Det av tingsrätten den 30 mars 2021 meddelade beslutet om kvarstad hävs.
 

Häktning m.m.

Åklagarens yrkande om häktning avslås.
 

Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Bernard Emanuelsson får ersättning av staten med 270 259 kr. Av beloppet avser 
142 500 kr arbete, 64 924 kr tidsspillan, 8 783 kr utlägg och 54 052 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Avdelning 1 
Rotel:07

DOM 
2021-09-08 
meddelad i 
Vänersborg

Mål nr: B 3688-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Tilltalad

Ali Ismail, 19900315-7410
c/o Razkallah Dabbagh
Hovslagaregatan 13 Lgh 1203
461 62 Trollhättan

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Joseph Christenson
Advokatbyrån Joseph Christenson AB
Lilla Brogatan 31
503 35 Borås

 
Åklagare

Kammaråklagare Robert Beckard
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Uddevalla
Box 674
451 24 Uddevalla

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

Brott mot vapenlagen, 9 kap 2 § 1 st d vapenlagen (1996:67)
2019-04-16

 
Påföljd m.m.

Tidigare utdömd skyddstillsyn ska avse även den nya brottsligheten.
(Vänersborgs tingsrätt Avdelning 1 Rotel:03, 2019-12-11, B2947/19)

 
Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 2 st och 3 § brottsbalken
 

Förverkande och beslag

I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten Region 
Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-BG41817, nr 17).

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Joseph Christenson får ersättning av staten med 28 010 kr. Av beloppet avser 21 731 kr 
arbete, 653 kr tidsspillan, 24 kr utlägg och 5 602 kr mervärdesskatt.
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2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Avdelning 1 
Rotel:07

DOM 
2021-09-08 
meddelad i 
Vänersborg

Mål nr: B 3688-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Tilltalad

Ali Owyed, 19930107-5157
c/o Bdeir
Stallgatan 7
461 62 Trollhättan

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Rickard Fagerberg
Advokatbyrån Semper Fidelis AB
Magasinsgatan 26
411 18 Göteborg

 
Åklagare

Kammaråklagare Robert Beckard
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Uddevalla
Box 674
451 24 Uddevalla

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Rattfylleri, 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649)
2020-02-17

2. Narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p narkotikastrafflagen (1968:64)
2019-04-16

3. Narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p narkotikastrafflagen (1968:64)
2020-09-02 -- 2020-09-03

4. Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)
2020-02-17

5. Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 december 
2020

2020-09-02
6. Brott mot vapenlagen, 9 kap 2 § 1 st d vapenlagen (1996:67)

2019-04-16
7. Penningtvättsbrott, 3 § 1 st 1 p lagen (2014:307) om straff för penningtvättsbrott

2019-04-16
 

Påföljd m.m.

Fängelse 9 månader
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
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34 kap 2 § brottsbalken
 

Förverkande och beslag

1. I beslag tagen skyddsväst förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, Utredningsjour 1, polisområde PO Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-
107326, nr 1).

2. I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-
BG41817, nr 17).

3. I beslag tagna vapen och magasin förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 
2020-5000-BG106931, nr 1-2).

4. I beslag tagen patron förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten Region 
Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-BG106934, nr 
1).

5. I beslag tagna vapen och magasin förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, Utredning 1, polisområde LPO Ö Fyrbodal, 
beslagsliggare 2020-5000-BG106987, nr 1-2).

6. I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPÖ Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-
BG106994, nr 1).

7. I beslag tagen narkotika förklaras förverkad. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-
BG41817, nr 1-6).

8. I beslag tagna 93 680 kr och 195 dollar förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 
2019-5000-BG41817, nr 14-16).

9. I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-
BG41817, nr 17).

10. I beslag tagen narkotika förklaras förverkad. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, polisområde PO Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-BG116238, nr 1-2).

 
Häktning m.m.

Åklagarens yrkande om häktning avslås.
 

Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Rickard Fagerberg får ersättning av staten med 155 811 kr. Av beloppet avser 99 750 kr 
arbete, 22 185 kr tidsspillan, 2 714 kr utlägg och 31 162 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

___________________________________
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VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Avdelning 1 
Rotel:07

DOM 
2021-09-08 
meddelad i 
Vänersborg

Mål nr: B 3688-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Tilltalad

Ammer Wanli, 20011121-6099
Klintvägen 5 C Lgh 1101
461 50 Trollhättan

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Sverker Mattsson
Advokatbyrå Urwitz & Mattsson AB
Box 325
461 27 Trollhättan

 
Åklagare

Kammaråklagare Robert Beckard
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Uddevalla
Box 674
451 24 Uddevalla

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Narkotikabrott, 1 § 1 st 1 p narkotikastrafflagen (1968:64)
2019-04-16

2. Narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p narkotikastrafflagen (1968:64)
2019-01-31

3. Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)
2019-04-16 -- 2020-02-17 (2 tillfällen)

4. Brott mot vapenlagen, 9 kap 2 § 1 st d vapenlagen (1996:67)
2019-04-16

 
Påföljd m.m.

Fängelse 1 månad
 

Lagrum som åberopas

29 kap 7 § 1 st brottsbalken
34 kap 1 § 1 st brottsbalken
34 kap 2 § brottsbalken

 
Förverkande och beslag

1. I beslag tagen narkotika förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten Region 
Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-BG11801, nr 
1).
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2. I beslag tagen narkotika förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten Region 
Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-BG41817, nr 
1-6).

3. I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2019-5000-
BG41817, nr 17).

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Sverker Mattsson får ersättning av staten med 48 491 kr. Av beloppet avser 28 500 kr 
arbete, 9 134 kr tidsspillan, 1 159 kr utlägg och 9 698 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

Övrigt

Ammer Wanli ska ersätta staten för kostnaden för provtagning och analys med sammanlagt 
3 298 kr.

 
___________________________________
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Avdelning 1 
Rotel:07

DOM 
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meddelad i 
Vänersborg

Mål nr: B 3688-20

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Tilltalad

OUBAID Allah Wanli, 19990701-2117
Olof Gransgatan 27 Lgh 1103
461 41 Trollhättan

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Tommy Nilsson
Nilsson Advokater Västsverige AB
Storgatan 50
461 30 Trollhättan

 
Åklagare

Kammaråklagare Robert Beckard
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Uddevalla
Box 674
451 24 Uddevalla

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Ringa narkotikabrott, 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64)
2020-09-02

2. Grovt vapenbrott, 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 december 
2020

2020-09-02
 

Påföljd m.m.

Fängelse 6 månader
 

Lagrum som åberopas

34 kap 1 § 1 st brottsbalken
34 kap 2 § brottsbalken

 
Förverkande och beslag

1. I beslag tagna vapen och magasin förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 
2020-5000-BG106931, nr 1-2).

2. I beslag tagen patron förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten Region 
Väst, BF-IGV 9, polisområde LPO Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-BG106934, nr 
1).

3. I beslag tagna vapen och magasin förklaras förverkade. Beslagen ska bestå 
(Polismyndigheten Region Väst, Utredning 1, polisområde LPO Ö Fyrbodal, 
beslagsliggare 2020-5000-BG106987, nr 1-2).
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4. I beslag tagna patroner förklaras förverkade. Beslagen ska bestå (Polismyndigheten 
Region Väst, BF-IGV 9, polisområde LPÖ Ö Fyrbodal, beslagsliggare 2020-5000-
BG106994, nr 1).

 
Häktning m.m.

Åklagarens yrkande om häktning avslås.
 

Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Tommy Nilsson får ersättning av staten med 185 204 kr. Av beloppet avser 110 438 kr 
arbete, 34 583 kr tidsspillan, 3 142 kr utlägg och 37 041 kr mervärdesskatt.

2. Staten ska stå för kostnaden för försvararen.
 

Övrigt

Oubaid Wanli ska ersätta staten för kostnaden för provtagning och analys med 839 kr.
 

___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

 

Åklagarens talan, se bilagorna 1–3. 

 

DOMSKÄL 

 

Skuld 

 

Åtalet i bilaga 1, åtalspunkten 1 

 

Ammer Wanli har förnekat gärningen. 

 

På åklagarens begäran har, utöver förhör med Ammer Wanli, vittnesförhör hållits 

med polismannen Matias Hasselström. Åklagaren har som skriftlig bevisning 

åberopat beslagsprotokoll, fotografier, analysresultat och träffrapport. 

 

Ammer Wanli har uppgett följande. Han hade dagen före nu aktuellt tillfälle köpt 

balaklavan på Jula eller Biltema för 80 kronor eftersom det var kallt. Han sålde den 

samma eller påföljande dag till en kompis för 50 kronor. Det var fler än han som 

befann sig på platsen. Han har inte hanterat narkotika vid detta tillfälle. 

 

Matias Hasselström har uppgett följande. Det har gått lång tid sedan händelsen 

varför han fått färska upp minnet genom att läsa den promemoria som han 

upprättade efter ingripandet. Det var vid ett tillfälle under vintern 2019 som han och 

hans kollega skulle kontrollera vad som försiggick på en parkeringsplats. Fem 

mörkklädda individer befann sig där. När de åkte fram mot männen släppte en av 

dem något på marken. De fann sedan en balaklava under en personbil och i denna 

låg en haschkaka.  
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Tingsrättens bedömning 

 

Ammer Wanli har befunnit sig i omedelbar närhet av den balaklava i vilken 

haschkakan låg och på vilken Ammer Wanlis DNA påträffats. Vad Ammer Wanli 

uppgett i fråga om dessa förhållande förtjänar enligt tingsrättens mening inte tilltro. 

Ammer Wanli ska därför i enlighet med åtalet dömas för innehav av narkotika. 

 

Åtalet i bilaga 1, åtalspunkterna 2.1 och 2.2 

 

Ammer Wanli har uppgett att det kokain han använde den 16 april 2019, eller 

dagarna dessförinnan, kom från de drygt fem gram kokain som han innehaft samma 

dag, se vidare åtalet i bilaga 2, åtalspunkten 1.1. 

 

Tingsrätten finner åtalet styrkt såvitt avser olovligt bruk av tramadol den 16 april 

2019 samt av kokain den 17 februari 2020. Ammer Wanli ska således i denna del 

dömas för två fall av ringa narkotikabrott. 

 

Åtalet i bilaga 1, åtalspunkterna 3.1–3.2 och 4 

 

Gärningarna är erkända och styrkta. 

 

Åtalet i bilaga 1, åtalspunkten 5 

 

Saman Al-Zirgany har förnekat gärningen. 

 

På åklagarens begäran har förhör hållits med Saman Al-Zirgany. Åklagaren har som 

skriftlig bevisning åberopat promemoria, beslagsprotokoll med bildbilaga samt 

sakkunnigutlåtande. 

 

Saman Al-Zirgany har uppgett följande. Han hade köpt fyrverkeripjäser inför ett 

nyårsfirande men de kom aldrig att användas. Påföljande nyår skulle de ha en stor 
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fest och han köpte då ännu fler raketer tillsammans med några kompisar. Vid 

tolvslaget vaknade barnen och var rädda varför de lät raketerna vara. Han glömde 

sedan bort dem och de blev liggande. Han visste inte att det var olagligt att förvara 

denna mängd av fyrverkeripjäser. 

 

Tingsrättens bedömning 

 

Saman Al-Zirgany har utan tillstånd förvarat 12,8 kg explosiva varor i sitt garage. 

Han har härigenom av grov oaktsamhet gjort sig skyldig till brott mot lagen om 

brandfarliga och explosiva varor. 

 

Åtalet i bilaga 2, åtalspunkterna 1.1–1.3  

 

Ali Owyed har förnekat narkotikabrott, brott mot vapenlagen och 

penningtvättsbrott. 

 

Ammer Wanli har erkänt narkotikabrott och brott mot vapenlagen. Han har dock 

förnekat att gärningarna begåtts tillsammans och i samförstånd med annan. 

 

Ali Ismail har förnekat brott mot vapenlagen. 

 

På åklagaren begäran har förhör hållits med Ali Owyed, Ammer Wanli och Ali 

Ismail. På Ali Owyeds begäran har vittnesförhör hållits med Farkad Abdulatif 

Hassan. Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat promemorior, 

beslagsprotokoll, fotografier, analysresultat, protokoll över mobiltelefon-

undersökning, protokoll över ammunition, sakkunnigutlåtande, tillgångsutredning 

och finansiell utredning. 

 

Ali Ismail har uppgett att han inte vill lämna några kommentarer eller någon 

förklaring till varför hans fingeravtryck påträffats på en påse med ammunition. 
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Ammer Wanli har uppgett följande. Narkotikan är enbart hans. Han lånade 

lägenheten för att han tänkte träffa tjejer där. Det var Ali Owyed som gav honom 

nyckeln till lägenheten men han vet inte om det var Alis lägenhet. Han minns inte 

hur han fått veta att Ali hade en nyckel till lägenheten. Ingen visste att han även 

tänkte bruka narkotika där. Han var i lägenheten i en eller två dagar och tog då 

kokain. När han köpte kokainet låg det uppdelat i redlinepåsar. Han hade tänkt ta ett 

gram om dagen. Det var han som, mot betalning, tog dit telefonen och lade den på 

laddning. Samme person bad honom även ta hand om ammunitionen, som då låg i 

en handske. Han tog en påse i köket, lade ammunitionen i den och lade sedan ner 

påsen i källarförrådet. Han minns inte hur han visste vilket förråd som hörde till 

lägenheten. Han vet inte varför han flyttade ammunitionen till en plastpåse. 

 

Ali Owyed har uppgett följande. Lägenheten i fråga är inte hans utan tillhör en 

flickvän. Det hade dock varit knackigt mellan dem så han bodde bara av och till i 

den. Dock var det därför som hans privata saker påträffats i lägenheten. Vid nu 

aktuellt tillfälle var flickvännen iväg på en resa och han skulle själv åka till Holland 

under några dagar. Ammer Wanli ville då låna lägenheten för att kunna träffa tjejer. 

De pengar som påträffats i lägenheten är hans. Han brukade regelbundet låna 

pengar av släkt och vänner. Ingen av dem hade koll på om han kunde betala 

tillbaka. I början gick det bra och han kunde både betala av skulderna och erlägga 

ränta. Hans flickvän betalade hyran och maten. Bilarna som han kört runt i ägdes av 

hans vänner. Han hade ingen ersättning från A-kassan men sökte jobb hela tiden. 

Till slut var han tvungen att låna ett större belopp för att kunna betala sina skulder. 

Han sökte då hjälp hos vännen Farkad Abdulatif Hassan och fick sedan låna cirka 

90 000 kronor av denne. Därefter reste han till Holland. Tanken var att han skulle 

betala sina skulder vid återkomsten till Sverige, men när han kom hem var allting 

kaos och pengarna hade tagits i beslag. Han gick då själv till polisen och sa att det 

var hans pengar. Han har ingen aning om varför hans fingeravtryck återfunnits på 

en påse innehållande ammunition.  
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Farkad Abdulatif Hassan har uppgett följande. Han har bott i Trollhättan i över 

tjugo år och arbetat åt en underleverantör till Volvo i över elva år. Han lever ensam 

och har en god ekonomi med en månadslön efter skatt om upp till 30 000 kronor. 

Han har känt Ali Owyed sedan denne var barn och även dennes mamma och han 

har räknat Ali som sin lillebror. Ali och han brukade träffas dagligen. Vid ett 

tillfälle under våren 2019 bad Ali honom om en tjänst. Denne hade skulder och 

behövde låna pengar, men tänkte sedan börja jobba och betala tillbaka skulden. Han 

ville gärna hjälpa Ali. Han hade 120 000 kronor i kontanter liggande hemma. Han 

brukar ha kontanter liggande hemma eftersom han ibland säljer bilar men också 

därför att han brukar ha med sig kontanter när han reser utomlands. Ali fick låna 

90 000 kronor av dessa pengar. Han lämnade över pengarna till Ali när han stötte på 

denne på Kronogårds torg. De hade inte stämt träff men han visste att Ali brukade 

vara där. Det satt gummiband runt sedlarna. När han fick veta att Ali inte hade kvar 

pengarna blev han jättebesviken och trodde först inte att Ali talade sanning när 

denne sa att polisen hade tagit dem. Han kontaktade polisen och sa att han behövde 

sina pengar och de svarade att det skulle komma att ta tid.  

 

Tingsrättens bedömning 

 

Ammer Wanlis erkännande vinner stöd av övrig utredning i målet. Han ska därför 

dömas för narkotikabrott och brott mot vapenlagen. 

 

Det var Ali Owyed som gav Ammer Wanli tillgång till den lägenhet i vilken 

narkotikan, liksom en telefon vilken uppenbarligen använts för narkotikaförsäljning, 

påträffats. Ammer Wanlis uppgift om att narkotika endast innehafts för eget bruk är, 

mot bakgrund av de meddelanden som funnits i telefonen, inte trovärdig. Det är inte 

heller hans påstående om att Ali Owyed inte skulle ha varit medveten om 

narkotikahanteringen i lägenheten och om att en påse med ammunition förvarades i 

ett till lägenheten hörande källarförråd. Vidare har Ali Owyeds fingeravtryck 

påträffats på påsen med ammunition. Tingsrätten finner därför visat att Ali Owyed, 
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tillsammans och i samförstånd med Ammer Wanlis, gjort sig skyldig till 

narkotikabrott och brott mot vapenlagen. 

 

Även Ali Ismails fingeravtryck har påträffats på påsen med ammunition. Någon 

annan orsak till detta förhållande än att Ali Ismail hanterat påsen med ammunition 

har inte framkommit. Även Ali Ismail ska därför dömas för att han tillsammans och 

i samförstånd med Ammer Wanli och Ali Owyed gjort sig skyldig till brott mot 

vapenlagen. 

 

I lägenheten har Ali Owyed förvarat en större mängd kontanter. Mot bakgrund av 

mängden kontanter, hur dessa förvarats, den narkotikabrottslighet som pågått i 

lägenheten, den ammunition som påträffats i källarförrådet samt det förhållandet att 

Ali Owyed helt saknar legala inkomster, finner tingsrätten utrett att Ali Owyed gjort 

sig skyldig till penningtvättsbrott. 

 

Åtalet i bilaga 3, åtalspunkten 1 

 

Gärningen är erkänd och styrkt. 

 

Åtalet i bilaga 3, åtalspunkten 2 

 

Oubaid Wanli har erkänt att han innehaft vapnen och ammunitionen i fråga. 

 

Saman Al-Zirgany och Ali Owyed har förnekat gärningen. 

 

På åklagarens begäran har, utöver förhör med Saman Al-Zirgany, Ali Owyed och 

Oubaid Wanli, vittnesförhör hållits med poliserna Ulrika Eliasson, Karoline 

Andersson och Viktor Sparre. Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat 

händelserapport, kartor, beslagsprotokoll med bildbilaga samt protokoll över 

vapenundersökning och fingeravtrycksjämförelser. Åklagaren har vidare åberopat 
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uppspelning av filmer inspelade av polisen. 

 

Oubaid Wanli har uppgett följande. Han gillar vapen och ville äga sådana, bara för 

att ha dem. Nu aktuell dag hade han kontakt med en kille om pistolerna. Denne 

skulle lämna dem till honom på en parkering i Trollhättan. Han var sedan på 

gymmet tillsammans med Ali Owyed. När de hade tränat färdigt köpte Ali 

proteinbars i en kiosk. Ali hade dessa i en plastpåse. Ali tog de proteinbars som 

denne skulle ha och gav honom sedan påsen med de bars som var kvar. När han 

kom hem fick han ett meddelande om att killen som skulle lämna över pistolerna 

skulle vara på parkeringen om tio minuter. Han tog med sig de vita handskarna och 

plastpåsen som han hade fått av Ali. Pistolerna lämnades över till honom i en bil 

som stod på den parkering mellan Kronogårds torg och skolan där de hade kommit 

överens om att träffas. De hade på förhand även kommit överens om vilka magasin 

som skulle följa med pistolerna. Han tömde magasinen på den ammunition som 

fanns i dem och lade den sedan i den plastpåse som han hade med sig och som han 

tidigare hade fått av Ali. Han lade därefter pistolerna i sin väst och vek ihop den 

runt dem. Hans tanke var att han skulle gömma pistolerna i skogen men sedan sa 

någon att polisen var i närheten varför han ändrade sig och beslöt sig för att lägga 

dem i källaren istället. Han tyckte det kändes säkrare att åka bil än att gå hem till 

fots, eftersom det skulle se skumt ut om han gick och bar på västen. Han lade därför 

västen med pistolerna på en bänk eftersom han inte ville gå runt med dem. Han var 

inte oroligt för att någon skulle ta pistolerna eftersom ingen i Kronogården tar hans 

saker. Han skrev ett meddelande och frågade en person om denne kunde köra 

honom. Han fick till svar att denne skulle komma snart. Han fick sedan se Ali sitta i 

en bil och denne sa att han kunde köra honom hem. Han satte sig i bilens baksäte 

och de rökte och pratade. Ali gick ur bilen en stund. Sedan hämtade han västen med 

pistolerna. Med ryggen vänd mot bilen som Ali satt i lade han en pistol i en av sina 

jackfickor, påsen med patronerna i den andra fickan och satte den andra pistolen i 

byxan. Han råkade sedan bära västen på samma sätt som tidigare, trots att den nu 

inte innehöll några vapen. När han kom tillbaka till bilen hade Saman Al-Zirgany 

gått ur den. Han lade västen i baksätet och satte sig på passagerarplatsen fram. Han 
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har ingen aning om varför en patron hittades på förarsätet i bilen, kanske kan han ha 

tappat den. De åkte sedan mot Slåttervägen och mötte då polisen. Han bad Ali 

släppa av honom. Denne förstod inte vad det var fråga om utan fortsatte att köra. 

Han kutade iväg från bilen och råkade då tappa en av pistolerna. Han försökte 

plocka upp den men misslyckades och sprang istället in i närmaste port och upp till 

andra våningen. Att han hade haft vita handskar med sig berodde på att han skulle 

hantera vapen och därför inte ville lämna fingeravtryck. Han råkade glömma kvar 

de handskar som hittades i bilen. 

 

Ali Owyed har uppgett följande. Han hade varit och tränat och satt därefter i bilen 

och pratade om struntsaker och chillade. Bilen var inte hans. Han skulle släppa av 

Oubaid Wanli hemma hos denne men just då kom polisen och de fick åka runt 

istället. Han drog inte på gasen. Han känner inte till den patron som påträffats på 

förarsätet. Han vill i övrigt inte svara på åklagarens frågor. 

 

Saman Al-Zirgany har uppgett följande. Vid nu aktuellt tillfälle väntade han på att 

få tid hos frisören. Han stötte då på Ali Owyed som satt i en bil. Han satte sig 

bredvid och pratade med Ali under cirka tio minuter. Därefter lämnade han denna 

bil och gick till sin egen. Han såg de vita handskarna som låg i en påse men han vet 

inte vems de var. Han höll på med sin mobil och var så inne i detta att han tog på 

sig handskarna av ren reflex. Han höll fast mobilen under hakan när han pratade i 

den. Det svarta föremål som han höll i var hans mobil. Han minns inte vad han 

gjorde när han förde den mot munnen.  

 

Ulrika Eliasson har uppgett följande. Vid tillfället i fråga höll hon och en kollega 

uppsikt över parkeringen på Kronogårds torg. Hon använde då en videokamera och 

det hon filmade var i princip detsamma som det hon såg. Ali Owyed kom körande i 

en bil som han sedan parkerade. Därefter kom Saman Al-Zirgany och satte sig på 

passagerarplatsen fram i bilen. Männen pratade med varandra. Vid något tillfälle 

steg Ali Owyed ut ur bilen och gick mot torget. Han kom sedan tillbaka. Oubaid 

Wanli kom därefter till bilen och pratade först med Ali Owyed utifrån men satte sig 
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sedan i baksätet på bilen och lutade sig fram mellan framsätena. Oubaid Wanli 

lämnade därefter bilen och gick mot torget. När denne kom tillbaka höll han en 

jacka i handen. Hon reagerade på att han höll jackan som om han höll i ett paket. 

Oubaid Wanli lade jackan på baksätet och samtidigt öppnade Saman Al-Zirgany sin 

dörr och lämnade bilen. Saman Al-Zirgany och Oubaid Wanli såg på varandra 

varefter Oubaid Wanli satte sig på den plats där Saman Al-Zirgany suttit. Oubaid 

Wanli och Ali Owyed pratade med varandra en stund, sedan körde bilen iväg och 

svängde in mot Slåttervägen i normal hastighet. Hon bytte position och bad också 

sina kollegor att stoppa bilen. Hon såg då inte längre bilen men hörde på radion en 

kollega säga ”den drar”. Att hon begärde att bilen skulle stoppas berodde på en 

magkänsla utifrån det sätt på vilket Oubaid Wanli burit på jackan och vad hon sett 

utspela sig i bilen, det vill säga att Saman Al-Zirgany pratade i en mobil, tog av sig 

solglasögonen, böjde sig ner, satte på sig vita handskar samt höll ett föremål i 

handen på ett sätt som inte är det normala när man håller i en mobil. Hon upplevde 

också att han blåste ned mot föremålet och att Ali Owyed tittade ut som för att hålla 

koll.  

 

Karoline Andersson har uppgett följande. Vid nu aktuellt tillfälle såg hon en bil på 

Kronogårds torg i vilken två personer befann sig. En stund senare kom Oubaid 

Wanli till bilen, lutade sig in genom en nedvevad ruta och pratade med de andra i 

bilen. Oubaid Wanli satte sig sedan i baksätet och lutade sig fram mellan sätena. 

Hon såg de vita handskarna på Saman Al-Zirgany och upplevde att man pratade och 

grejade med något i bilen. Efter ytterligare en stund lämnade Oubaid Wanli bilen 

och gick iväg mot torget. Där hämtade Oubaid Wanli upp något som hon uppfattade 

som en jacka eller en väska från en bänk. Hon såg sedan att det var en jacka. 

Oubaid Wanli höll jackan på ett märkligt sätt under armen, som om han höll i ett 

paket med något inuti. Han lade därefter in jackan på baksätet i bilen och satte sig 

på passagerarplatsen fram, där Saman Al-Zirgany tidigare suttit. Bilen lämnade 

sedan parkeringen, svängde ut på Lantmannavägen och så in på Slåttervägen.  
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Viktor Sparre har uppgett följande. Vid tillfället i fråga tjänstgjorde han och hans 

kollega i radiobil. De anropades om att intressanta iakttagelser gjorts och att de 

därför borde stoppa ett visst fordon, en exklusiv Audi som under denna period 

utnyttjades frekvent av Ali Owyed. Audin kom in på Slåttervägen från norr medan 

de kom körande söderifrån. Efter att ha mött Audin vände de runt varpå Audin 

accelererade anmärkningsvärt. Han såg hur en av bröderna Wanli släpptes av och 

började springa över en gräsmatta mot fastighet. Denne tappade då ett svart föremål, 

i storleksordningen tio gånger tio centimeter. Mannen tittade bakåt men sprang 

sedan vidare och in genom en dörr. På det översta våningsplanet mötte han sedan 

Oubaid Wanli som därefter greps. Han såg också att det låg något under en 

dörrmatta. När de lyfte på dörrmattan låg där en pistol och ett knyte med vita 

arbetshandskar. Det visade sig också att Oubaid Wanli bar på en plastpåse med 

ammunition. 

 

Tingsrättens bedömning 

 

Av utredningen i målet framgår att Oubaid Wanli innehaft två pistoler med 

tillhörande ammunition. Såväl vapnen som ammunitionen har bl.a. förvarats i en bil 

under tid då den stått parkerad vid Kronogårds torg, vilket är en allmän plats. I 

anslutning härtill har Oubaid Wanli, Ali Owyed och Saman Al-Zirgany, vilka kände 

varandra sedan tidigare, suttit tillsammans i bilen och talat med varandra. Vidare är 

det enligt tingsrättens mening uppenbart att samtliga tre tilltalade inte talar sanning 

om vad som då försiggått. Oubaid Wanlis förklaring till det sätt på vilket han bar på 

sin väst och till varför Ali Owyeds fingeravtryck påträffats på plastpåsen med 

ammunition kan, liksom Saman Al-Zirganys påstående om att han satt på sig vita 

handskar av ”ren reflex”, saknar helt trovärdighet. Oubaid Wanli har även gjort 

gällande att det var han som tog med sig de vita handskarna till bilen och att han 

sedan glömde kvar några av dem vid den främre passagerarplatsen. Denna uppgift 

är dock inte förenlig med att Saman Al-Zirgany haft vita handskar på sig redan 

dessförinnan. Vidare har en patron passande till vapnen påträffats på förarsätet, 

något som även det motsäger Oubaid Wanlis beskrivning av händelseförloppet. 
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Det förhållandet att de tre tilltalade lämnat oriktiga uppgifter om sina 

mellanhavanden i bilen kan enligt tingsrättens mening inte rimligen förklaras på 

annat sätt än att de samtliga varit införstådda med innehavet av vapnen och 

ammunitionen i fråga. Oubaid Wanli, Ali Owyed och Saman Al-Zirgany har således 

tillsammans och i samförstånd hanterat två pistoler med tillhörande ammunition på 

en både allmän och välfrekventerad plats. De ska därför dömas för grovt vapenbrott. 

 

Åtalet i bilaga 3, åtalspunkten 3 

 

Malin Al-Zirgany och Saman Al-Zirgany har förnekat gärningen. 

 

På åklagarens begäran har förhör hållits med Malin Al-Zirgany och med Saman Al-

Zirgany. Åklagaren har som skriftlig bevisning åberopat tjänsteanteckning, 

beslagsprotokoll samt finansiell utredning. Saman Al-Zirgany har åberopat 

sammanställning av kvittokopior. 

 

Saman Al-Zirgany har uppgett följande. Han har under många år spelat 

jättemycket, både på poker, livebetting och på slotmaskiner. På poker har han varit 

duktig och oftast vunnit. Han har länge varit spelberoende men inte velat erkänna 

detta ens för sig själv. Han har spelat snabbt och hårt, vunnit ibland men även 

förlorat. När han förlorat har det enda som gällt varit att få tag på pengar. Han har 

då ringt sina vänner och bett dem skicka pengar, vilket de gjort. Det har också hänt 

att han tagit lån, ibland av privatpersoner och till hög ränta, och sedan spelat bort 

pengarna. Han har försökt upprätthålla en fasad av att han är en pålitlig person med 

mycket pengar. Han har inte lurat någon men ibland lånat av en person för att betala 

en annan. Det har även hänt att han själv lånat ut pengar till andra, för att hjälpa 

dem, till exempel efter att han vunnit på poker. Han har även tagit ett blancolån och 

sedan lånat ut pengarna till en vän som skulle köpa ett industriområde. Dessa 

pengar har sedan återbetalats, eller så har hans vänner betalat några av hans 

räkningar. Han bad dem göra detta eftersom han visste att han annars kanske skulle 
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komma att spela bort sådana pengar som sattes in på hans bankkonto. De              

150 000 kronor som fanns på hans konto när han blev häktad var vinstpengar eller 

lånade medel. Det var viktigt för honom att hans familj inte skulle förstå vad som 

egentligen pågick. Han har inte haft några skulder hos kronofogden. Han tror att 

han totalt sett förlorat mer än han vunnit på spelandet. Det kan stämma att han 

förlorat cirka 400 000 kronor på Unibet. När han blev avstängd från spelsajterna 

spelade han via andra personer. De skärmdumpar av kvitton som han gett in som 

bevisning kommer från en gammal mobil. Förlustkvittona kastade han. Han har 

försökt dölja sitt spelberoende för Malin Al-Zirgany. Hon visste att han spelade 

men inte hur mycket. Han och Malin har ansökt om skilsmässa men de bor 

fortfarande tillsammans och under nu aktuell tid var de gifta. Vissa av de löpande 

räkningar betalade han, vissa hon. När han fick in pengar på sitt konto så flyttade de 

över dessa till henne. De svenska pengar i kontanter som fanns hemma hos honom 

när han greps, hade han vunnit några dagar dessförinnan. Kontanterna i euro var 

sparade inför en resa utomlands då han skulle laga sina tänder, en resa som dock 

inte blev av på grund av pandemin. Han spelade inte bort dessa eftersom det var 

fråga om euro. Sedelmaskinen tillhör en vän som skulle göra en musikvideo och 

som glömt kvar den hos honom.  Han har betalat mat och drivmedel med kontanter 

från spel, eller så har han haft vänner som betalat detta. 

 

Malin Al-Zirgany har uppgett följande. Under nu aktuell tid var hon gift med 

Saman Al-Zirgany. De bodde ihop i ett hus som de köpt för mellan en och en halv 

och två miljoner kronor år 2015. De har sedan löpande renoverat huset. Hon vet inte 

hur dessa renoveringar har betalats. Vid ett tillfälle har huset belånats. Hon vet 

också att Saman har vunnit på spel. Hon har känt till att han spelat poker och att han 

gjort detta under lång tid. Det gjorde henne orolig men när hon frågade så fick hon 

lugnande svar och han sa att han hade koll på sitt spelande. Vid ett tillfälle visade 

han henne att han vunnit 80 000 kronor på fotboll och han var då jätteglad, annars 

brukar han inte berätta om sina vinster eller om att han förlorat pengar. Han visade 

inte att han mådde dåligt av sitt spelande. Hon litade på honom och såg spelande 

som ett positivt extrajobb. Fram till dess det äldsta barnet var ett år så klarade de sig 
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på Samans pengar. Därefter började hon ta ut föräldrapenning. Bilen är inte hennes 

men den är köpt i hennes namn och hon stod för den BMW som byttes in när den 

köptes. Hon vet inte vad den kostade eller vem som betalade kontantinsatsen. Om 

hon vetat vad bilen kostade så skulle hon inte ha tillåtet köpet. Saman har tillgång 

till hennes bank-ID. Hon vet inte vad Volvobilarna var värda. Hon använde först 

den ena och därefter den andra Volvon. Det var oftast Saman som tankade bilarna 

eftersom hon var orolig för att hon skulle tanka med fel bränsle. Hon har inte köpt 

eller använt märkeskläder. De oöppnade parfymflaskorna var presenter till henne. 

Hon har sett en maskin som stod på övervåningen men hon visste inte att det var en 

sedelräkningsmaskin. Hon har inte sett de kontanter som tagits i beslag. Saman var 

den som brukade handla hem mat till familjen. Hon vet inte hur han brukade betala. 

De har haft tillgång till varandras konton men hon har inte haft för vana att 

kontrollera Samans konto. Hon känner inte till kontot med 150 000 kronor. 

Räkningarna betalades på olika sätt. När Saman hade fått sin A-kasseersättning 

brukade hon eller han föra över pengarna till hennes konto varefter hon betalade 

räkningarna med dessa pengar. Hon gjorde så för att han inte skulle spela bort 

pengarna som han hade på sitt konto. Räkningarna låg i en hög och de tog båda från 

denna och betalade. Hon har inte känt till att andra betalat deras räkningar och detta 

hade inte varit okej för henne. Det hände att hon frågade efter en räkning som 

fattades. Saman sa då att han hade vunnit pengar som han betalat den med. Det kan 

stämma att hans spelande bidrog till deras gemensamma utgifter med i genomsnitt 

2 000 kronor i månaden. Hon har aldrig varit med och tagit några lån, utöver de 

krediter som togs vid köp av bilarna. Hon blev väldigt chockad när hon fick ta del 

av polisens utredning eftersom hon inte vetat om att Saman spelade på den nivån 

eller att denne lånat pengar. De har varit tillsammans i femton år och hon har aldrig 

misstänkt något kriminellt. Hon har uppfattat Saman som en bra kille. Ifall hon 

skulle ha haft misstanke om annat så skulle hon aldrig ha gift sig med Saman och 

absolut inte skaffat barn med honom.  
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Tingsrättens bedömning 

 

Åklagaren har gjort gällande att Saman Al-Zirgany och Malin Al-Zirgany 

tillsammans och i samförstånd överlåtit, förvärvat, omsatt, förvarat eller vidtagit 

annan sådan åtgärd med pengar eller egendom motsvarande ett sammanlagt värde 

om i vart fall 3 190 000 kronor. En förutsättning för att Saman Al-Zirganys och 

Malin Al-Zirganys hantering av dessa medel skulle kunna vara penningtvättsbrott är 

att medlen härrör från brott eller brottslig verksamhet. Av förarbetena till lagen om 

penningtvättsbrott (prop. 2013/14:121 s. 109) framgår bl.a. följande. Rekvisitet 

”härrör från brott” innebär att det handlande som genererat en förmögenhetsökning 

måste uppfylla rekvisiten i en brottsbeskrivning samt uppfylla det allmänna kravet 

på uppsåt eller oaktsamhet. Däremot behöver de närmare omständigheterna kring 

brottet, såsom tid, plats, brottsutbyte eller förövare inte visas. Med brott avses såväl 

ett enskilt som flera brott, och vidare alla typer av brott som kan ge utbyte. 

Rekvisitet ”härrör från brottslig verksamhet” är uppfyllt även om det inte kan visas 

att några närmare angivna gärningar har ägt rum. Kravet på att verksamheten ska 

vara ”brottslig” förutsätter inte kännedom om konkreta gärningar utan avser en viss 

typ av brottslighet som inte behöver vara närmare preciserad i fråga om omfattning 

eller detaljer. Åklagaren ska kunna peka på konkreta omständigheter som tyder på 

brottslig verksamhet av en viss typ, t.ex. ekonomisk brottslighet eller 

narkotikabrottslighet. Samtidigt är det inte nödvändigt att styrka närmare detaljer 

eller uppgifter om verksamhetens omfattning eller inriktning.  

 

Ifråga om omständigheter som skulle kunna peka på att de 3 190 000 kronorna 

härrör från brott eller brottslig verksamhet, vilket enligt åklagaren i första hand bör 

förstås som narkotikabrottslighet, har åklagaren gjort gällande bl.a. följande. Saman 

Al-Zirganys och Malin Al-Zirganys tillgångar och levnadsomkostnader har vida 

överstigit deras legala inkomster, en större mängd kontanter har förvarats i det 

gemensamma hemmet, de har gjort omfattande kontanta inköp och de har låtit andra 

personer göra inbetalningar till deras konton, avbetala på deras lån och även i övrigt 

betala deras kostnader. Åklagaren har vidare åberopat s.k. Enchrochatmaterial och 
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anfört att det härigenom är visat att Saman Al-Zirgany förekommit i sammanhang 

som pekar på att han tjänat pengar på brottslig verksamhet. 

 

Enligt tingsrättens mening finns det utifrån det åberopade Encrochatmaterialet skäl 

att tro att det är Saman Al-Zirgany som använt sig av kontot Bananapie. Det skulle 

även kunna vara han som omnämns som Stress. Redan det förhållandet att Saman 

Al-Zirgany tycks ha använt Encrochat för kommunikation, liksom delar av 

innehållet i denna kommunikation, talar för att Saman Al-Zirgany kan ha hanterat 

pengar som härrört från brottslig verksamhet. Det gör även det förhållandet att han 

genom denna dom döms för att på allmän plats innehavt två pistoler med tillhörande 

ammunition. 

 

Saman Al-Zirgany har emellertid gjort gällande att han sedan många år tillbaka haft 

ett omfattande spelmissbruk och att spelandet rört stora och kontanta summor. Han 

har också hävdat att spelandet lett till att han hamnat i en lånekarusell där han 

återkommande lånat pengar för att kunna återbetala skulder men också för att kunna 

finansiera fortsatt spelande och för att själv kunna låna ut pengar, det senare i syfte 

att upprätthålla en fasad som framgångsrik och välbärgad.  

 

Åklagaren har inte motbevisat Saman Al-Zirganys uppgifter om ett omfattande 

spelande eller om att denne befunnit sig lånekarusell. Det kan därför inte uteslutas 

att delar av de 3 190 000 kronor som ska ha varit föremål för penningtvätt inte 

härrör från brott eller brottslig verksamhet. Med stöd av åberopad bevisning är det 

inte möjligt att ens uppskatta omfattningen av de medel som kan ha härrört från 

illegal verksamhet. Med hänsyn till denna brist i utredningen finner tingsrätten att 

åtalet för grovt penningtvättsbrott redan på denna grund ska ogillas.  
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Påföljd för Saman Al-Zirgany 

 

Saman Al-Zirgany döms för grovt vapenbrott och för brott mot lagen om 

brandfarliga och explosiva varor. Gärningarnas sammantagna straffvärde motsvarar 

fängelse i två år. 

 

Saman Al-Zirgany förekommer i belastningsregistret under två avsnitt. Han dömdes 

senast den 9 juli 2020 för bl.a. försök till våld mot tjänsteman till villkorlig dom i 

förening med böter. Personutredning har inhämtats. 

 

Men hänsyn till det höga straffvärdet kan annan påföljd än fängelse inte komma i 

fråga. Fängelsestraffets längd bestäms i enlighet med straffvärdet. 

 

Påföljd för Ali Ismail 

 

Ali Ismail döms för brott mot vapenlagen. Gärningen förskyller böter. Mot 

bakgrund av att gärningen begåtts före tidigare dom på skyddstillsyn samt vad som 

framkommit angående Ali Ismails personliga förhållanden finner tingsrätten dock 

skäl att låta tidigare utdömd skyddstillsyn omfatta även detta brott. 

 

Påföljd för Ali Owyed 

 

Ali Owyed döms för rattfylleri, två fall av narkotikabrott, ringa narkotikabrott, grovt 

vapenbrott, brott mot vapenlagen och penningtvättsbrott. Gärningarnas 

sammantagna straffvärde motsvarar fängelse i två år och sex månader. 

 

Ali Owyed förekommer i belastningsregistret under 13 avsnitt. Han dömdes senast 

den 24 juni 2021 för bl.a. grov misshandel och grovt vapenbrott varvid påföljden 

bestämdes till fängelse fyra år. Domen är överklagad. Personutredning har 

inhämtats.  
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Men hänsyn till det höga straffvärdet och då Ali Owyed nyligen dömts till ett långt 

fängelsestraff kan annan påföljd än fängelse inte komma i fråga. Fängelsestraffets 

längd bestäms med beaktande av att nu aktuella gängningar begåtts före den senaste 

domen. 

 

Påföljd för Ammer Wanli 

 

Ammer Wanli döms för två fall av narkotikabrott, två fall av ringa narkotikabrott 

samt brott mot vapenlagen. Gärningarnas sammantagna straffvärde motsvarar 

fängelse i knappt fem månader. 

 

Ammer Wanli var 17 år gammal när brotten begicks. Han förekommer i 

belastningsregistret under ett avsnitt. Han dömdes den 24 juni 2021 för medhjälp till 

försök till grov misshandel och medhjälp till grovt vapenbrott varvid påföljden 

bestämdes till fängelse i ett år och tre månader. Personutredning har inhämtats. 

 

Men bakgrund av att Ammer Wanli nyligen dömts till ett längre fängelsestraff kan 

annan påföljd än fängelse nu inte komma i fråga. Fängelsestraffets längd bestäms 

med beaktande av Ammer Wanlis ungdom och då nu aktuella gängningar begåtts 

före domen i juni 2021. 

 

Påföljd för Oubaid Wanli 

 

Oubaid Wanli döms för ringa narkotikabrott och grovt vapenbrott. Gärningarnas 

sammantagna straffvärde motsvarar fängelse i två år. 

 

Oubaid Wanli förekommer i belastningsregistret under fem avsnitt. Han dömdes 

senast den 24 juni 2021 för bl.a. grov misshandel och grovt vapenbrott varvid 

påföljden bestämdes till fängelse i tre år och nio månader. Domen är överklagad. 

Personutredning har inhämtats.  
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Men hänsyn till det höga straffvärdet och då Oubaid Wanli nyligen dömts till ett 

långt fängelsestraff kan annan påföljd än fängelse inte komma i fråga. 

Fängelsestraffets längd bestäms med beaktande av att nu aktuella gängningar 

begåtts före den senaste domen. 

 

Förverkande och kvarstad 

 

Förverkandeyrkandena i bilaga 1, åtalspunkterna 1 och 4–5, i bilaga 2, 

åtalspunkterna 1.1 och 1.2 och i bilaga 3, åtalspunkten 2 

 

Det har inte funnits något att erinra mot förverkandeyrkandena.  

 

Yrkandena är lagligen grundade och ska bifallas. 

 

Förverkandeyrkandet i bilaga 2, åtalspunkten 1.3 

 

Ali Owyed har motsatt sig förverkandeyrkandet. 

 

Förverkandeyrkandet är lagligen grundat och ska bifallas. 

 

Förverkandeyrkandet i bilaga 3, åtalspunkten 3 

 

Saman Al-Zirgany och Malin Al-Zirgany har motsatt sig förverkandeyrkandet 

avseende 3 190 000 kronor. Saman Al-Zirgany har motsatt sig förverkandeyrkandet 

avseende en sedelräkningsmaskin.  

 

Åklagaren har yrkat att kvarstaden å Saman Al-Zirganys och Malin Al-Zirganys 

egendom tills vidare ska bestå. 

 

Vid angiven utgång i fråga om skuld ska förverkandeyrkandena avslås. Vidare ska 

kvarstaden avseende Saman Al-Zirganys och Malin Al-Zirganys egendom hävas. 
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Häktning 

 

Åklagaren har yrkat att Saman Al-Zirgany, Ali Owyed och Oubaid Wanli ska 

häktas i samband med att tingsrätten meddelar dom i målet. Som grund för sitt 

yrkande har åklagaren hänvisat till regeln om obligatorisk häktning vid grovt 

vapenbrott.  

 

Saman Al-Zirgany, Ali Owyed och Oubaid Wanli har i målet tidigare varit häktade 

för misstanken om grovt vapenbrott. Åklagaren hävde häktningen den 2 februari 

2021. Någon särskild omständighet till stöd för yrkande om att nu på nytt häkta de 

tilltalade har inte framkommit. Tingsrätten finner att skälen för häktningen inte 

uppväger det intrång eller men i övrigt som åtgärden innebär för de tilltalade. 

Åklagarens yrkande ska därför avslås. 

 

Ersättning till Bernard Emauelsson 

 

Bernard Emanuelsson har begärt ersättning motsvarande 128,25 timmars arbete. 

Tingsrätten ifrågasätter inte att Bernard Emanuelsson har lagt ner den angivna tiden. 

Frågan är dock om det är skälig tidsåtgång mot bakgrund av att Bernard 

Emanuelsson uppenbarligen lagt ner åtskilliga timmars arbete på sådant som inte 

varit relevant för tingsrättens prövning i målet. Bernard Emanuelsson får därför 

anses skäligen tillgodosedd med ersättning avseende arbete under 100 timmar. 

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga 4 

Överklagande ska vara ställt till Hovrätten för Västra Sverige och ges in till 

tingsrätten senast den 29 september 2021. 

 

Tove Klackenberg 

 

Avräkningsunderlag, se nedan 
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Avräkningsunderlag 
2021-09-08 
Vänersborg

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19880819-2960

Datum för dom/beslut 
2021-09-08

Efternamn 
Al-Zirgany

Förnamn 
MALIN Ingalill Linnea

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-10-08 2020-10-22

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Mål nr B 3688-20VÄNERSBORGS TINGSRÄTT
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Avräkningsunderlag 
2021-09-08 
Vänersborg

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19881101-4151

Datum för dom/beslut 
2021-09-08

Efternamn 
Al-Zirgany

Förnamn 
Saman

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-09-08 2021-02-02

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande
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Avräkningsunderlag 
2021-09-08 
Vänersborg

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19930107-5157

Datum för dom/beslut 
2021-09-08

Efternamn 
Owyed

Förnamn 
Ali

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-09-02 2021-02-02

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Mål nr B 3688-20VÄNERSBORGS TINGSRÄTT
Avdelning 1
Rotel:07

Avräkningsunderlag 
2021-09-08 
Vänersborg

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Hamngatan 6

E-post
vanersborgs.tingsratt@dom.se

Telefon
0521-27 02 00

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:00

Postadress
Box 1070 
462 28 Vänersborg Webbplats

www.domstol.se/vanersborgs-tingsratt/

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19990701-2117

Datum för dom/beslut 
2021-09-08

Efternamn 
Wanli

Förnamn 
OUBAID Allah

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-09-02 2021-02-02

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Rotel:04 

INKOM: 2021-02-23 
MÅLNR: B 3688-20 
AKTBIL: 338 

ÅKLAGARMYNDIGHETEN 
Åklagarområde Väst-Bergslagen 
Åklagarkammaren i Uddevalla 
Kammaråklagare Robert Beckard  

Stämningsansökan 

2021-02-23 

Sida 1(6) 
Handling 718 
Ärende AM-124200-20 
Handläggare 407A-9 

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten  

Vänersborgs tingsrätt 
B 3688-20 

1 

9V‘°455‘ 

C3-3'` ' 

0 0°Y93"  

1:N "  

Stämningsansökan 
Tilltalade 

Ammer Wanli (20011121-6099) 
Företräds av advokat Sverker Mattsson. 

All Owyed (19930107-5157) 
Företräds av advokat Rickard Fagerberg. 

Saman Al-Zirgany (19881101-4151) 
Företräds av advokat Bernard Emanuelsson. 

Ansvarsyrkanden m.m. 

NARKOTIKABROTT (Ammer Wanli) 

5000-K130532-19 

Ammer Wanli har olovligen-elcabligea-innehaft 96,1 gram cannabisharts, som 
är narkotika. Det hände den 31 januari 2019 på Lantmannavägen 111, 
Trollhättan, Trollhättans stad. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p narkotikastrafflagen (1968:64) 

Särskilda yrkanden 
Det yrkas att i beslag tagen narkotika förverkas från Ammer Wanli enligt 6 § 
narkotikastraffiagen: 2019-5000-BG11801 .1 . 

Muntlig bevisning 

1. Förhör med den tilltalade Ammer Wanli som förnekar brott. 

2. Förhör med vittnet Matias Hasselström polis, LPO Ö Fyrbodal, 
angående hans iakttagelser av omständigheterna kring den påträffade 
narkotikan. 

Postadress 

Box 674 
45124 UDDEVALLA 

Gatuadress 

Kungsgatan 10 
Telefon E-post 

010-562 71 50 registrator.ak-uddevalla@akIagare.se 

Telefax 

010-562 71 51 

VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Rotel:07 
 
INKOM: 2021-08-24 
MÅLNR: B 3688-20 
AKTBIL: 500

Bilaga 1



Stämningsansökan Sida 2(6) 
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 718 
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20 
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-02-23 Handläggare 407A-9 

Övrig bevisning 
1. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll K130532-19 s. 3) utvisande 

att narkotika påträffades i en balaklava under en personbil till styrkande 
av åtalet. 

2. Fotografier (förundersökningsprotokoll K130532-19 s. 5-6) utvisande i 
beslag tagen balaklava. 

3. Analysresultat (förundersökningsprotokoll K130532-19 s. 7) utvisande 
att i beslag tagen narkotika utgör 96,1 gram cannabisharts till styrkande 
av åtalet. 

4. Träffrapport (förundersökningsprotokoll K130532-19 s. 12-20) utvisande 
att DNA från Ammer Wanli, med grad +4, påträffades på den i beslag 
tagna balaklavan till styrkande av åtalet. 

2.1 RINGA NARKOTIKABROTT (Ammer Wanli) 
5000-K457675-19 

Ammer Wanli har olovligen använt tramadol och kokain, som är narkotika. 
Det hände den 16 april 2019 eller dagarna dessförinnan på Hovslagaregatan, 
Trollhättan, Trollhättans stad eller på annan plats i landet. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64) 

Upplysning 
Kostnad för provtagning och analys: 1 924 kronor. 

2.2 RINGA NARKOTIKABROTT (Ammer Wanli) 
5000-K207568-20 

Ammer Wanli har olovligen använt kokain, som är narkotika. Det hände den 
17 februari 2020 eller dagarna dessförinnan i Annelund, Enköping, 
Enköpings kommun eller på annan plats i landet. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastraffiagen (1968:64) 

Upplysning 
Kostnad för provtagning och analys: 1 374 kronor. 

Muntlig bevisning 
Förhör med den tilltalade Ammer Wanli som erkänner brott. 



Stämningsansökan Sida 3(6) 
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 718 
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20 
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-02-23 Handläggare 407A-9 

Övrig bevisning 
1. Analysresultat (förundersökningsprotokoll K457675-19 s. 4) och 

infoimationsblad från Rättsmedicinalverket (förundersökningsprotokoll 
K457675-19 s. 5) till styrkande av åtalspunkten 2.1. 

2. Analysresultat (förundersökningsprotokoll K207568-20 s. 6) och 
informationsblad från Rättsmedicinalverket (förundersökningsprotokoll 
K207568-20 s. 7) till styrkande av åtalspunkten 2.2. 

3.1 RINGA NARKOTIKABROTT (AU Owyed) 
5000-K207562-20 

Ali Owyed har olovligen använt MDMA, som är narkotika. Det hände den 17 
februari 2020 eller dagarna dessförinnan på E18 Enköping, Enköpings 
kommun eller på annan plats i landet. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64) 

3.2 RATTFYLLERI (Au i Owyed) 
5000-K207562-20 

Ali Owyed har kört personbil efter att ha använt MDMA, som är narkotika, i 
sådan mängd att det under eller efter färden har funnits narkotika kvar i hans 
blod. Det hände den 17 februari 2020 på El8 Enköping, Enköpings kommun. 

Lagrum: 4 § 2 st trafikbrottslagen (1951:649) 

Muntlig bevisning 
Förhör med den tilltalade All Owyed som vidgår att han kört personbil men 
förnekar brott. 

Övrig bevisning 
Analysresultat (förundersökningsprotokoll K207562-20 s. 6) till styrkande av 
åtalet. 

4 NARKOTIKABROTT (All Owyed) 
5000-K1159940-20 

Ali Owyed har olovligen innehavt 1,26 gram kokain och 1,12 gram MDMA, 
som är narkotika. Det hände mellan den 2 september 2020 och den 3 
september 2020 på Stallgatan 7, Trollhättan, Trollhättans stad. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p narkotikastraffiagen (1968:64) 



Stämningsansökan Sida 4(6) 
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 718 
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20 
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-02-23 Handläggare 407A-9 

Särskilda yrkanden 
Det yrkas att beslagtagen narkotika förverkas från Ali Owyed enligt 6 § 
narkotikastrafflagen: 
2020-5000-BG116238.1 
2020-5000-BG116238.2. 

Muntlig bevisning 
Förhör med den tilltalade Ali Owyed som förnekar brott. 

Övrig bevisning 
Beslagsprotokoll och fotografier och analyser (förundersökningsprotokoll s. 
4-18). 

5 BROTT MOT LAGEN OM BRANDFARLIGA OCH 
EXPLOSIVA VAROR (Saman Al-Zirgany) 
5000-K1093595-20 

Saman Al-Zirgany har hanterat explosiva varor utan att ha tillstånd till det. 
Hanteringen har bestått i att Saman Al-Zirgany har förvarat ca 12,8 kg 
explosiva varor i sitt garage. Det hände den 8 september 2020 på 
Hasselkullegatan 108, Trollhättan, Trollhättans stad. Saman Al-Zirgany 
begick gärningen med uppsåt eller av grov oaktsamhet. 

Lagrum: 29 § 2 st 2 p lagen (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor 



Stämningsansökan Sida 5(6) 
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 718 
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20 
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-02-23 Handläggare 407A-9 

Särskilda yrkanden 
Det yrkas att beslagtagna explosiva varor förverkas från Saman Al-Zirgany 
enligt 31 § lagen (2010:1011) om brandfarliga och explosiva varor:: 
2020-5000-BG109548.1 
2020-5000-BG109548.2 
2020-5000-BG109548.3 
2020-5000-BG109548.4 
2020-5000-BG109548.5 
2020-5000-BG109548.6 
2020-5000-BG109548.7 
2020-5000-BG109548.8 
2020-5000-BG109548.9 
2020-5000-BG109548.10 
2020-5000-BG109548.11 
2020-5000-BG109548.12 
2020-5000-BG109548.13 
2020-5000-BG109548.14 
2020-5000-BG109548.15 
2020-5000-BG109548.16 
2020-5000-BG109548.17 
2020-5000-BG109548.18. 

Muntlig bevisning 
Förhör med den tilltalade Saman Al-Zirgany som varken erkänner eller 
förnekar brott. 

Övrig bevisning 
1.PM avseende vad som tagits i beslag - antal pjäser, mängd krut etc. 
(förundersökningsprotokoll s. 2.3). 

2.Beslagsprotokoll jämte bildbilaga (förundersökningsprotokoll s. 4-13) 
utvisande att i beslag tagna explosiva varor påträffades i tilltalads garage. 

3.Sakkunnigutlåtande avseende explosiva varor 
(förundersökningsprotokoll s. 14-15) utvisande att i beslag tagna 
explosiva varor uppgår till en nettovikt om 12 801 gram, att det krävs 
tillstånd för förvaring och användning, samt att Saman Al-Zirgany saknar 
sådant tillstånd. 

Handläggning 
Beräknad tidsåtgång för förhandlingen gällande dessa åtal: Ca 2 timmar. 

Följande personalia bör inhämtas: Yttrande från frivården. 



Stämningsansökan Sida 6(6) 
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 718 
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20 
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-02-23 Handläggare 407A-9 

Fler åtal är att vänta inom några veckor gällande samtliga dessa tre tilltalade 
personer. Eventuellt bör tingsrätten därför avvakta med att sätta ut dessa brott 
till huvudförhandling. 

Det kan också nämnas att Ammer Wanli och Ali Owyed är häktade, 
misstänkta för brott i tingsrättens mål B 4861-20. 



Vänersborgs tingsrätt
B 3688-20

Stämningsansökan
Tilltalade
Ali Owyed (19930107-5157)
Företräds av advokat Rickard Fagerberg.

Ammer Wanli (20011121-6099)
Företräds av advokat Sverker Mattsson.

Ali Ismail (19900315-7410)
Företräds av advokat Joseph Christenson.

Ansvarsyrkanden m.m.

1.1 NARKOTIKABROTT (Ali Owyed och Ammer Wanli)
5000-K458339-19

Ali Owyed och Ammer Wanli har tillsammans och i samförstånd olovligen,
helt eller delvis i överlåtelsesyfte, innehaft 5,5 gram kokain, som är
narkotika. Det hände den 16 april 2019  eller en kortare tid dessförinnan på
Stallgatan 7, Trollhättan, Trollhättans stad.

Lagrum: 1 § 1 st 1 p narkotikastrafflagen (1968:64)

1.2 BROTT MOT VAPENLAGEN (Ali Ismail, Ali Owyed och
Ammer Wanli)
5000-K458339-19

Ali Owyed, Ali Ismail och Ammer Wanli har tillsammans och i samförstånd
olovligen innehaft nio stycken patroner. Det hände den 16 april 2019 eller en
kortare tid dessförinnan på Stallgatan 7, Trollhättan, Trollhättans stad eller på
annan plats i landet.

Ali Owyed, Ali Ismail och Ammer Wanli begick gärningen med uppsåt eller
av oaktsamhet.

Lagrum: 9 kap 2 § 1 st d vapenlagen (1996:67) i sin lydelse före 1 juli 2020

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post
Box 674 Kungsgatan 10 010-562 71 50 registrator.ak-uddevalla@aklagare.se
45124  UDDEVALLA

Telefax

010-562 71 51

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 766
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-03-18 Handläggare 407A-9
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1.3 PENNINGTVÄTTSBROTT (Ali Owyed)
5000-K458339-19

Ali Owyed har förvarat kontanter om 93 680 svenska kronor samt 195
amerikanska dollar. Pengarna härrör från brott eller brottslig verksamhet.
Åtgärden har syftat till att dölja att, eller till att främja möjligheterna för
någon att tillgodogöra sig egendomen eller dess värde. Det hände den 16
april 2019 på Stallgatan 7, Trollhättan, Trollhättans stad.

Lagrum: 3 § 1 st 1 p lagen (2014:307) om straff för penningtvättsbrott

Särskilda yrkanden
1. Det yrkas att i beslag tagen narkotika m.m. förverkas från Ali Owyed och

Ammer Wanli enligt 6 § narkotikastrafflagen:
2019-5000-BG41817.1-6.

2. Det yrkas att 93 680 kronor och 195 dollar förverkas från Ali Owyed
enligt 9 § lagen om straff för penningtvättsbrott ( Beslag 2019-5000-
BG41817.14-16). I andra hand yrkas pengarna förverkade i enlighet med
36 kap 1 § alternativt 1b § brottsbalken.

3. Det yrkas att i beslag tagna patroner förverkas från Ali Owyed, Ammer
Wanli och Ali Ismail enligt 9 kap 5 § vapenlagen: 2019-5000-
BG41817.17.

Muntlig bevisning
1. Förhör med den tilltalade Ammer Wanli som erkänner narkotikabrott

genom innehav men förnekar överlåtelsesyfte och erkänner brott mot
vapenlagen.

2. Förhör med den tilltalade Ali Owyed som förnekar brott.

3. Förhör med den tilltalade Ali Ismail som förnekar brott mot vapenlagen.

Övrig bevisning
1. PM jämte beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 2 och 19-20)

utvisande att nyckel till den aktuella lägenheten påträffades på Ammer
Wanli till styrkande av narkotikabrott och brott mot vapenlagen.

2. Beslagsprotokoll jämte fotografier (förundersökningsprotokoll s. 17-18
och 31-33) utvisande att i beslag tagen narkotika påträffades i fem
redlinepåsar inne i en tuggummiburk i den aktuella lägenheten till
styrkande av narkotikabrott.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 766
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-03-18 Handläggare 407A-9

2(4)



3. Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 102-104) utvisande att i
beslag tagen narkotika utgör 5,5 gram kokain till styrkande av
narkotikabrott.

4. Beslagsprotokoll jämte fotografi (förundersökningsprotokoll s. 19 och
66) utvisande att i beslag tagen mobiltelefon (BG41817-7) påträffades på
laddning i den aktuella lägenheten.

5. Protokoll över mobiltelefonundersökning jämte underlag därtill
(förundersökningsprotokoll s. 51-63) utvisande utdrag från kontaktlista
med stort antal kontakter och att det påträffades sms som tyder på
försäljning av narkotika (s. 60-63) i beslag tagen mobiltelefon
(BG41817-7), däruti utgående sms avseende att det är den bästa "snön" i
stan (se bevispunkt med analysresultat avseende att i beslag tagen
narkotika utgör kokain) till styrkande av narkotikabrott i överlåtelsesyfte.

6. Beslagsprotokoll jämte fotografier (förundersökningsprotokoll s. 21 och
48-50) utvisande att i beslag tagna patroner påträffades i en plastpåse
inne i ett källarförråd till den aktuella lägenheten till styrkande av brott
mot vapenlagen.

7. Protokoll över ammunition (förundersökningsprotokoll s. 113) utvisande
att i beslag tagna patroner kräver tillstånd till styrkande av brott mot
vapenlagen.

8. Sakkunnigutlåtande (förundersökningsprotokoll s. 144-147) utvisande att
fingeravtryck från Ali Owyed och Ali Ismal påträffades på den i beslag
tagna plastpåsen som innehöll de i beslag tagna nio stycken patronerna
till styrkande av brott mot vapenlagen.

9. Fotografier + PM (förundersökningsprotokoll s. 4, 34-37) utvisande att
medicin tillhörande Ali Owyed påträffades i den aktuella lägenheten till
styrkande av narkotikabrott och brott mot vapenlagen.

10. Förenklad tillgångsutredning jämte bilagor från myndigheter
(förundersökningsprotokoll s. 93-101) utvisande bland annat att Ammer
Wanli saknar inkomst och att han inte mottar bidrag eller annan
ersättning till stöd för narkotikabrott i överlåtelsesyfte.

11. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 20) utvisande att
kontanter om 93 680 kronor (BG41817-14 och BG41817-15) påträffades
i en korg och i en vas i den aktuella lägenheten till styrkande av
penningtvättsbrott och förverkandeyrkande.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 766
Åklagarkammaren i Uddevalla Ärende AM-124200-20
Kammaråklagare Robert Beckard 2021-03-18 Handläggare 407A-9
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12. Fördjupad finansiell utredning jämte bilagor från myndigheter
(tilläggsprotokoll s. 5-37) utvisande bland annat att Ali Owyed saknar
inkomst, att han inte mottar bidrag eller annan ersättning, att han fått
flera föreläggande från kronofogden samt att han under år 2019 mottagit
235 661 kr som saknar legal förklaring genom swish, kontantinsättningar
och överföringar - till stöd för penningtvättsbrott, narkotikabrott i
överlåtelsesyfte samt till styrkande av penningtvättsbrott.

Handläggning
Beräknad tidsåtgång för förhandlingen: ca två timmar.

Följande personalia bör inhämtas: yttrande från frivården.

Ytterligare stämningsansökan avseende Ali Owyed inkommer sannolikt inom
kort. Denna stämningsansökan bör sammanföras med den som skickades in
den 23 feb 2021 samt även med den som sannolikt kommer att komma in
gällande Ali Owyed inom kort.

Stämningsansökan Sida
Åklagarområde Väst-Bergslagen Handling 766
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ÅKLAGARMYNDIGHETEN 
Åklagarområde Väst-Bergslagen 

äqäl Åklagarkammaren i Uddevalla 
Kammaråklagare Robert Beckard  

Stämningsansökan 

2021-04-08  

Sida 1(7) 
Handling 790  
Ärende AM-124200-20 
Handläggare 407A-9 

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten 

Vänersborgs tingsrätt 
B 3688-20 

Åklagarbundet 

 

VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Rotel:04 

 

 

INKOM: 2021-04-08 
MÅLNR: B 3688-20 
ÅKTBIL: 393 

 

Stämningsansökan 
Tilltalade 
Ali Owyed (19930107-5157) 
Företräds av advokat Rickard Fagerberg. 
- Gripen 2020-09-02, Anhållen 2020-09-02, Häktad 2020-09-05, Frigiven 
2021-02-02. 

Oubaid Allah Wanli (19990701-2117) 
Företräds av advokat Tommy Nilsson. 
- Gripen 2020-09-02, Anhållen 2020-09-02, Häktad 2020-09-04, Frigiven 
2021-02-02. 

Saman Al-Zirgany (19881101-4151) 
Företräds av advokat Bernard Emanuelsson. 
- Anhållen 2020-09-08, Häktad 2020-09-11, Frigiven 2021-02-02. 

Malin Ingalill Linnea Al-Zirgany (19880819-2960) 
Företräds av advokat Lina Numanelli. 
- Anhållen 2020-10-08, Häktad 2020-10-10, Frigiven 2020-10-22. 

Ansvarsyrkanden m.m. 

1 RINGA NARKOTIKABROTT (Oubaid Wanli) 
5000-K1067930-20 

Oubaid Wanli har olovligen använt hasch eller andra cannabispreparat, som 
är narkotika. Det hände den 2 september 2020 eller dagarna dessförinnan på 
Slåttervägen 66, Trollhättan, Trollhättans stad eller på annan plats i landet. 

Lagrum: 1 § 1 st 6 p och 2 § narkotikastrafflagen (1968:64) 

Upplysning 
Kostnad för provtagning och analys: 839 kronor. 

Postadress Gatuadress Telefon 

Box 674 Kungsgatan 10 010-562 71 50 
45124 UDDEVALLA 

Telefax 

010-562 71 51 

E-post 

registrator.ak-uddevalla@aklagare.se 

VÄNERSBORGS TINGSRÄTT 
Rotel:07 
 
INKOM: 2021-08-17 
MÅLNR: B 3688-20 
AKTBIL: 487

Bilaga 3
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Åklagarområde Väst-Bergslagen 
Åklagarkammaren i Uddevalla 
Kammaråklagare Robert Beckard 

Stämningsansökan 

2021-04-08 

Sida 2(7) 
Handling 790 
Ärende AM-124200-20 
Handläggare 407A-9 

Muntlig bevisning 
Förhör med den tilltalade Oubaid Wanli som erkänner brott. 

Övrig bevisning 
Analysresultat (förundersökningsprotokoll s. 126) och informationsblad från 
Rättsmedicinalverket, till styrkande av ringa narkotikabrott. 

2 GROVT VAPENBROTT (Saman Al-Zirgan¥, Au Owyed 
och Oubaid Wanli) frAecilhila.117 -bn YOV't Va,penbR5tt-

 

5000-K1067930-20 

Saman Al-Zirgany, Oubaid Wanli och Ali Owyed har tillsammans och i 
samförstånd innehaft två pistoler samt ett flertal, till pistolerna hörande 
patroner, utan att ha rätt till det. Det var den 2 september 2020 i 
Kronogården, Trollhättans stad. 

Brottet bör bedömas som grovt dels eftersom två vapen har innehafts på 
allmän plats eller på en annan plats där människor brukar samlas eller i ett 
fordon på en sådan plats, dels eftersom vapnet har innehafts i en sådan miljö 
att det typiskt sett kan befaras komma till brottslig användning. 

Ali Owyed, Oubaid Wanli och Saman Al-Zirgany begick gärningen med 
uppsåt. 

De tilltcdade, ku,r \)or't aII  fAtÅYvijk 
n\g`city- i/en 

meLt. råå (Jaet. 
Lagrum: 9 kap 1 a § 1 st vapenlagen (1996:67) 

Särskilda yrkanden 
1. Det yrkas att i beslag tagna vapen, magasin och patroner förverkas från 

Saman Al-Zirgany, Ali Owyed och Oubaid Wanli enligt 9 kap 5 § 
vapenlagen: 2020-5000-BG106931.1, 2020-5000-BG106931.2, 2020-
5000-BG106934-1, 2020-5000-BG106987.1, 2020-5000-BG106987.2 
och 2020-5000-BG106994.1. 

2. Det yrkas att skyddsväst förverkas från Ali Owyed enligt 36 kap 3 § 1 p 
brottsbalken: 2020-5000-BG107326.1. 

Muntlig bevisning 
1. Förhör med den tilltalade Oubaid Wanli som erkänner brott. 

2. Förhör med den tilltalade Ali Owyed som förnekar brott. 
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3. Förhör med den tilltalade Saman Al-Zirgany som förnekar brott. 

4. Förhör med vittnet Ulrika Eliasson (polis) angående hennes iakttagelser 
av händelsen, särskilt gällande de tilltalades agerande och samspel vid 
Kronogårds torg till styrkande av grovt vapenbrott. 

5. Förhör med vittnet Karoline Andersson (polis) angående hennes 
iakttagelser av händelsen, särskilt gällande de tilltalades agerande och 
samspel vid Kronogårds torg till styrkande av grovt vapenbrott. 

6. Förhör med vittnet Viktor Sparre (polis) angående hans iakttagelser av 
händelsen, särskilt gällande fordonsstoppet och händelsen i trapphuset 
till styrkande av grovt vapenbrott. 

Övrig bevisning 
1. Händelserapport (förundersökningsprotokoll s. 4-10) utvisande de 

initiala uppgifterna i ärendet till styrkande av grovt vapenbrott. 

2. Filmupptagning inspelat av polisen vid Kronogårds torg (medtas av 
åklagare till huvudförhandling, 12 stycken filer med en total tid om cirka 
10 minuter) till styrkande av grovt vapenbrott. 

3. Kartor (förundersökningsprotokoll s. 30-33) utvisande platserna för 
gärningen till styrkande av grovt vapenbrott. 

4. Beslagsprotokoll jämte bildbilaga (förundersökningsprotokoll s. 36, s. 
51-52 och s. 58-63) utvisande i beslag tagna vita handskar (BG107063-2) 
som påträffades på golvet vid passagerarplats i framsätet av personbil 
TOP27H, i beslag taget vapen (BG 106931-1) och magasin (BG 106931-
2) som påträffades på gräsmattan bredvid personbil TOP27H, samt i 
beslag tagen patron (BG 106934-1) som påträffades på förarsätet i 
personbil TOP27H, till styrkande av grovt vapenbrott. 

5. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 40) för att visa att polisen 
hittat en skyddsväst hemma hos Ali Ovvyed indikerande att han hamnat 
eller är beredd på att hamna i situationer där sådan krävs. 

6. Beslagsprotokoll jämte bildbilaga (förundersökningsprotokoll s. 53-54 
och s. 65-71) utvisande att i beslag tagen pistol (BG 106987-1), magasin 
(BG 106987-2) och handskar (BG106987-3) påträffades på översta 
våningen i trappuppgången under en dörrmatta, samt att i beslag tagna 
patroner i plastpåse (BG106994-1) påträffades i Oubaid Wanlis jackficka 
till styrkande av grovt vapenbrott. 
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7. Protokoll över vapenundersökning (förundersökningsprotokoll s. 85-94) 
utvisande att i beslag tagna vapen (BG 106931-1 och BG 106987-1) 
utgör tillståndslu-ävande skjutvapen, att vapnens magasin (BG 106931-2 
och BG 106987-2) bör bedömas som en enhet med vapnen, att i beslag 
tagna patroner (BG 106934-1 och BG 106994-1) utgör tillståndskrävande 
ammunition samt att de passar till aktuella vapen, allt till styrkande av 
grovt vapenbrott. 

8. Protokoll över fingeravtrycksjämförelser (förundersökningsprotokoll s. 
102-104) utvisande att fingeravtryck från Ali Owyed säkrades från i 
beslag tagen plastpåse innehållande patroner (BG106994-1) som 
påträffades i Oubaid Wanlis jackficka, till styrkande av grovt vapenbrott. 

9. Rapport från NOA (polisen) gällande Encrochat. Materialet åberopas för 
att visa den hierarki som förekommer mellan de tilltalade i detta mål 
samt att de förekommer i sammanhang som indikerar att det inte är 
främmande för dem att hantera vapen och ammunition. 
(Tilläggsprotokoll till grovt vapenbrott sid 6-116). Åberopas genom 
hänvisning. Nedslag i materialet kommer dock att göras av åklagaren vid 
huvudförhandlingen för att visa på vissa mer intressanta delar. 

3 GROVT PENNINGTVÄTTSBROTT (Malin Al-Zirgany och 
Saman Al-Zirgany) 
5000-K1093797-20 

Saman Al-Zirgany och Malin Al-Zirgany har tillsammans och i samförstånd 
vidtagit åtgärder som syftat till att dölja att pengar eller annan egendom 
härrör från brott eller brottslig verksamhet. De har överlåtit, förvärvat, 
omsatt, förvarat eller vidtagit annan sådan åtgärd med pengarna/egendomen. 
Totalt har de tvättat illegala medel uppgående till i vart fall 3 190 000 kronor. 

De har bland annat ägnat sig åt omfattande kontanta inköp för att dölja de 
illegalt åtkomna pengarna. De har vidare låtit andra personer göra 
inbetalningar på deras konton. De har även låtit andra personer göra 
avbetalningar av deras lån. De har vidare låtit andra personer bestrida deras 
utgifter för ränta, driftskostnader etc för deras bilar, boende m.m. 

På bl a ovanstående sätt har man således omsatt/tvättat sina illegalt åtkomna 
pengar. 

Det hände mellan den 1 januari 2019 och den 15 september 2020 på 
Hasselkullegatan 108, Trollhättan, Trollhättans stad eller på annan plats i 
landet. 

Brottet bör bedömas som grovt då det skett systematiskt, varit omfattande 
och gällt stora värden. 
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Lagrum: 3 § 1 st 1 p, 4 § och 5 § 1 st lagen (2014:307) om straff för 
penningtvättsbrott 

Särskilda yrkanden 
1. Det yrkas att 3 190 000 kronor förverkas från Saman Al-Zirgany och 

Malin Al-Zirgany såsom varande föremål för penningtvättsbrott eller 
utgjort utbyte av penningtvättsbrott, jämlikt 9 § lagen (2014:307) om 
straff för penningtvättsbrott. (Egendom till ett värde av 2 300 000 kr är 
redan belagd med kvarstad, enligt beslut från tingsrätten). 

2. Det yrkas att sedelräkningsmaskin förverkas från Malin Al-Zirgany och 
Saman Al-Zirgany enligt 36 kap 2 § brottsbalken: 2020-5000-
BG123935.2. 

Muntlig bevisning 
1. Förhör med den tilltalade Saman Al-Zirgany som förnekar brott. 

2. Förhör med den tilltalade Malin Al-Zirgany som förnekar brott. 

Övrig bevisning 
1. Tjänsteanteckning (förundersökningsprotokoll s. 17) utvisande att Saman 

förlorat mycket pengar på spel och dobbel. 

2. Beslagsprotokoll jämte PM avseende rättelse (förundersökningsprotokoll 
s. 7 och s. 18) utvisande att kontanter om 78 505 kronor påträffades i de 
tilltalades gemensamma bostad, i hallen, den 8 september 2020 till 
styrkande av åtalet. 

3. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 19) utvisande att 
kontanter om 5 550 euro påträffades i de tilltalades gemensamma bostad, 
i köket, den 8 september 2020 till styrkande av åtalet. 

4. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 20-21) utvisande i beslag 
tagna två personbilar (EFF348 och HUY514) tillhörande Saman Al-
Zirgany och Malin Al-Zirgany. 

5. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 24) utvisande att bland 
annat kontanter om 1 000 norska kronor, en sedelräkningsmaskin och en 
klocka av märket Breitling påträffades i de tilltalades gemensamma 
bostad till styrkande av åtalet. 

6. Beslagsprotokoll (förundersökningsprotokoll s. 28) utvisande 
tillgodohavande om åtminstone 150 000 kronor på Saman Al-Zirganys 
bankkonto till styrkande av åtalet. 
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7. Fotografier (förundersökningsprotokoll s. 30-54) utvisande Saman Al-
Zirganys och Malin Al-Zirganys konsumtion utifrån deras bostad, 
inredning och föremål till styrkande av åtalet. 

8. Finansiell utredning gällande makarna Al-Zirganys ekonomiska 
förehavanden under den aktuella perioden (förundersökningsprotokoll s. 
60-128) till styrkande av åtalet. Sammanfattningen på sid 60-63 kommer 
att läsas upp i sin helhet. I övrigt önskas hänvisning till resterande sidor. 

9. Rapport från NOA (polisen) gällande Encrochat. Materialet åberopas för 
att visa att Saman Al-Zirgany förekommit i sammanhang som pekar på 
att han tjänat pengar genom brottslig verksamhet. (Tilläggsprotokoll till 
grovt penningtvättsbrott, sid 5-65). Åberopas genom hänvisning. Nedslag 
i materialet kommer dock att göras av åklagaren vid huvudförhandlingen 
för att visa på vissa mer intressanta delar. 

Handläggning 
* Ett förberedande muntligt sammanträde bör hållas vid tingsrätten innan tid, 
plats och längd för huvudförhandling bestäms slutligt. 

Anledningen till detta är att det finns några frågor att avhandla innan en 
huvudförhandling: 

-T ex frågan om hänvisning kommer att tillåtas. Det så kallade 
Encrochatmaterialet är lämpligt att hänvisa till menar jag. Och då menar jag 
Encrochatmaterialet som har bäring både på det grova vapenbrottet likväl 
som Encrochatmaterialet som har bäring på det grova penningtvättsbrottet. 
- Vidare menar jag att detaljerna i den finansiella utredningen gällande grovt 
penningtvättsbrott lämpligen kan hänvisas till. 
-Under huvudförhandlingen kommer åklagaren att biträdas av Mimmi 

Hoffner, alltså den finansielle utredaren som gjort aktuell utredning. 
- En tanke vore att hon även är närvarande vid tingsrättens förberedande 

muntliga sammanträde. Hon skulle då kunna räta ut eventuella frågetecken 
som kan tänkas finnas kring den finansiella utredningen, och på så sätt dels 
spara värdefull tid när väl huvudförhandlingen påbörjas, och dels kunna leda 
till att samtliga parter och domstolen kan komma överens om att hänvisa till 
merparten av det skriftliga materialet. 
- Inför ett förberedande muntligt sammanträde bör försvararna fundera på vad 
som kan vitsordas som riktiga beräkningar i och för sig i den finansiella 
utredningen, och vad man eventuellt menar är felräkningar eller feltänk. Med 
Mimmi Hoffners hjälp kan vi sedan förhoppningsvis reda ut dessa frågor 
redan vid det muntliga sammanträdet, så att det inte stör själva 
huvudförhandlingen. 
-Om hänvisning till ovanstående inte kommer att tillåtas kommer det kraftigt 
att påverka den kommande huvudförhandlingens längd. 
- Vidare bör frågan om eventuell säkerhetskontroll m.m. dryftas. 
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*Eventuellt kommer ytterligare ett vittnesförhör att tillkomma. En person 
från NOA som ansvarat för analysen av Encromaterialet. Jag återkommer 
inom kort med besked i denna del. 

*Vidare påminner jag om att det i detta mål sedan tidigare skickats in två 
andra stämningsansökningar (23 feb 2021 resp 18 mars 2021) med delvis 
andra tilltalade. Dessa stämningsansökningar bör handläggas vid samma 
huvudförhandling som denna. (Däremot är det sedan tidigare bestämt att 
åklagaren Lena Medelius kommande åtal gällande bland annat 
våldsbrottslighet i STHLM och THN ska handläggas vid en separat 
huvudförhandling, helt skild från denna). 

*Följande personalia bör inhämtas: Yttrande från frivården. 
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 

Bilaga 4
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/


 

 

    

HOVRÄTTEN FÖR 
VÄSTRA SVERIGE 
Avdelning 2 
Rotel 25 
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2022-02-24 
Göteborg 
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Dok.Id 641651 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19881101-4151 

Datum för dom/beslut 
2022-02-24 

Efternamn 
Al-Zirgany 

Förnamn 
Saman 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2020-09-08 
 
 

2021-02-02 
 
 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Maria Arnell 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande  
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Dok.Id 641656 
Postadress Besöksadress Telefon Telefax Expeditionstid  
Box 40 
401 20 Göteborg 

Packhusplatsen 6 031-701 22 00  - måndag–fredag 
08:00–16:00 E-post: hovratten.vastrasverige@dom.se 

Webb: www.vastrahovratten.domstol.se 
 

 
 
 

Underlaget avser 

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19930107-5157 

Datum för dom/beslut 
2022-02-24 

Efternamn 
Owyed 

Förnamn 
Ali 

 
Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige eller 
utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. Frihetsberövandet 
har ägt rum under nedan angivna tider.  

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande 
 
Frihetsberövad  Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet  
 (lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår) 

2020-09-02 
 
 

2021-02-02 
 
 

 
 
Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål 

☐ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten  
(2–4 §§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande). 
 

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen 

☐ 
Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut 
eller strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade 
domar, beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen. 

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska i vissa 
fall tidigare domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 och 27 § förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.). 

 
 
    Maria Arnell 
……………………………………………… ………………………………………………. 
Underskrift  Namnförtydligande  
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Hur man överklagar hovrättens avgörande 

______________________________________________________ 

Den som vill överklaga hovrättens avgör-
ande ska göra det genom att skriva till 
Högsta domstolen. Överklagandet ska dock 
skickas eller lämnas till hovrätten. 
 

Senaste tid för att överklaga 

Överklagandet ska ha kommit in till hov-
rätten senast den dag som anges i slutet av 
hovrättens avgörande. 
 
Beslut om häktning, restriktioner enligt 
24 kap. 5 a § rättegångsbalken eller rese-
förbud får överklagas utan tidsbegränsning. 
 
Om överklagandet har kommit in i rätt tid, 
skickar hovrätten överklagandet och alla 
handlingar i målet vidare till Högsta dom-
stolen. 
 

Prövningstillstånd i Högsta domstolen 

Det krävs prövningstillstånd för att Högsta 
domstolen ska pröva ett överklagande. 
Högsta domstolen får meddela prövnings-
tillstånd endast om 

1. det är av vikt för ledning av rätts-
tillämpningen att överklagandet prövas 
av Högsta domstolen eller om 

2. det finns synnerliga skäl till sådan 
prövning, så som att det finns grund för 
resning, att domvilla förekommit eller att 
målets utgång i hovrätten uppenbarligen 
beror på grovt förbiseende eller grovt 
misstag. 
 

Överklagandets innehåll 

Överklagandet ska innehålla uppgifter om 

1. klagandens namn, adress och 
telefonnummer, 

2. det avgörande som överklagas 
(hovrättens namn och avdelning samt 
dag för avgörandet och målnummer), 

3. den ändring i avgörandet som klaganden 
begär, 

4. de skäl som klaganden vill ange för att 
avgörandet ska ändras, 

5. de skäl som klaganden vill ange för att 
prövningstillstånd ska meddelas, samt 

6. de bevis som klaganden åberopar och 
vad som ska bevisas med varje bevis. 

 

Förenklad delgivning 

Om målet överklagas kan Högsta dom-
stolen använda förenklad delgivning vid 
utskick av handlingar i målet, under 
förutsättning att mottagaren där eller i 
någon tidigare instans har fått information 
om sådan delgivning. 
 

Mer information 

För information om rättegången i Högsta 
domstolen, se www.hogstadomstolen.se 
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